
AZERBAYCAN’DAN Türkiye’ye gelmek için havalanan 
Türk Silahlı Kuvvetleri’ne ait C-130 tipi kargo uçağı, önce-
ki gün Gürcistan’da düştü. Kazanın neden gerçekleştiğine iliş-
kin henüz net bir bilgi bulunmuyor.  Milli Savunma Bakan-
lığı, uçakta bulunan 20 personelin şehit olduğunu açıkladı.  
MSB’den yapılan açıklamada, “Azerbaycan’dan ülkemize gel-
mek üzere havalanan C-130 askeri kargo uçağımızın Gürcistan-
Azerbaycan sınırında düşmesi nedeniyle uçakta bulunan 20 
personel 11 Kasım 2025 tarihinde şehit olmuşlardır” denildi.

İNCELEMELER DEVAM EDİYOR
MSB, arama kurtarma ve kaza kırım ekibinin incelemeleri-
ne Gürcistan makamları ile koordineli olarak 06.30’da başladı-
ğı belirtildi. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, enkaza saat 17.00’de 
ulaşıldığını aktardı. Gürcistan İçişleri Bakanlığı’ndan yapılan 
açıklamada da Türkiye tarafıyla işbirliği içerisinde soruştur-
ma faaliyetlerinin sürdüğü bildirildi. Sabah saat 09.50’de Trab-
zon’dan havalanan kargo uçağı ilk olarak saat 11.06’da Azer-
baycan’ın Gence şehrine iniş yaptı. 13.20’de Türkiye’ye gelmek 
üzere Gence’den havalanan uçak kalkış yaptıktan 27 dakika 
sonra radardan kayboldu. AA
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Gürcistan: Birkaç 
dakika sonra uçakla 
bağlantı kesildi

C130 kargo uçağı
kalbimize çakıldı!

Zorunlu kış lastiği 
uygulaması 15 
Kasım’da başlayacak

KASTAMONU’DA 2 
Kasım günü kaybolan 
anne Huriye Helvacı ile 
oğlu Osman Helvacı önce-
ki gün ölü bulunmuştu. 
Anne ile oğlunun nereye 
gittikleri, kimlerle görüş-
tükleri ve nasıl öldükleri 
ekipler tarafından araştı-
rılıyor. Huriye Helvacı’ya 
ait telefonun kayıp olarak 
arandığı sırada üç kez sin-
yal verip, 30 saniye açık 
kalması ekiplerin yoğun-
laştığı konular arasında 
bulunuyor. AA

DAHA önce Kent Uzlaşısı davasında tahliye kara-
rı verilen Eski Esenyurt Belediye Başkanı Ahmet 
Özer hakkında, “Aziz İhsan Aktaş suç örgü-
tü” davasından da tahliye kararı verildi.  Ahmet 
Özer’in ‘Aziz İhsan Aktaş Suç Örgütü’ soruştur-
ması kapsamında 20 Ekim’de hazırlanan iddia-
namesinde 9 yıla kadar hapsi talep edildi. Özer 
hakkında, ilgili mahkemenin tensip zaptı hazırla-
masıyla birlikte tahliyesi gerçekleşti. Ahmet Özer 
adli kontrol tedbiriyle serbest bırakıldı. Ahmet 
Özer, 13 aydır tutuklu bulunuyordu. AA

Ahmet Özer 13 ay sonra tahliye edildi

Erdoğan: Rabbim 
şehitlerimize 
rahmet eylesin, 
başımız sağ olsun

TURKCELL ile Google Cloud, bulut bili-
şim hizmetlerini Türkiye’ye getirecek 
hiper ölçekli bir bulut bölgesi kurmak 
üzere stratejik işbirliği yaptı. Anlaşma 
kapsamında Turkcell, Türkiye’de 2028-
2029 yıllarında faaliyete geçmesi plan-
lanan yeni Google Cloud Bölgesi için 
gerekli altyapının sağlanmasında  Goog-
le Cloud ile işbirliği yapacak ve veri mer-
kezi ağını genişletecek. Söz konusu bölge 
üç veya daha fazla alandan oluşacak. AA

Turkcell, Google Cloud ile 
stratejik işbirliğine gitti

İSTANBUL 
Ataşehir’de 

5 araçlık zin-
cirleme trafik 

kazası meyda-
na geldi. Kaza-

da 2’si ağır 
olmak üzere 

6 kişi yara-
landı. 3’TE

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdoğan, 
uçak kazası nedeniyle büyük üzüntü duydu-
ğunu söyledi. “Azerbaycan’dan ülkemize gel-
mekte olan C130 tipi askeri uçağımızın Gür-
cistan-Azerbaycan sınırında düştüğü bilgisini 
derin bir üzüntüyle öğrendik” ifadelerini kul-
lanan Erdoğan, “Rabbim şehitlerimize rahmet 
eylesin. 20 vatan evladını şehit verdik. Başı-
mız sağ olsun. Uçağın kara kutusu bulundu. 
Gerekli incelemeler başladı” dedi. AA

YÜREĞİMİZE
ATEŞ DÜŞTÜ!

Aliyev: 
Derin 
üzüntü 
duyduk
AZERBAYCAN Cumhurbaşkanı 
İlham Aliyev, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ı arayarak taziye mesajı gönder-
di. Aliyev, “TSK’ya ait askeri kargo 
uçağındaki askerlerin kaybı nedeniy-
le derin üzüntü duyduk. Şehitlere 
Allah’tan rahmet, tüm Türkiye halkı-
na başsağlığı diliyoruz” dedi. AA

GÜRCİSTAN İçişleri Bakanlığı, Türk 
Hava Kuvvetlerine ait askeri nakliye 
uçağının Azerbaycan sınırına 5 kilo-
metre mesafede, Signagi bölgesin-
de düştüğünü, kazayla ilgili soruştur-
ma başlatıldığını duyurdu. Gürcistan 
Hava Navigasyonu İdaresinden yapı-
lan açıklamada da, uçak Gürcistan 
hava sahasına girdikten birkaç daki-
ka sonra radar bağlantısının kesildiği 
ifade edildi. Açıklamada, uçağın her-
hangi bir acil durum sinyali gönder-
mediği kaydedildi. AA

C130 kargo uçağı, TSK’nın personel 
taşımada kullandığı uçaklardan biri. 
7 bin kilogram yük taşıma kapasitesi-
ne sahip olan uçak yaklaşık 60 kadar 
personel taşıyabiliyor. TSK’ya ait 20 
adet C130 askeri nakliye uçağı bulu-
nuyor. HABER MERKEZİ

ŞEHİRLERARASI kara yollarında 
yolcu ve eşya taşımacılığında kul-
lanılan ticari taşıtlarda kış lasti-
ği zorunluluğu, 15 Kasım’da başla-
yacak. Türkiye’de şehirlerarası kara 
yollarında yolcu ve eşya taşımacılı-
ğında kullanılan taşıtlarda her yılın 
15 Kasım ile takip eden yılın 15 
Nisan tarihleri arasında kalan 5 aylık 
dönemde kış lastiği kullanılması 
zorunluluğu bulunuyor. AA

YÜREĞİMİZEYÜREĞİMİZE
ATEŞ DÜŞTÜ!ATEŞ DÜŞTÜ!

20 YİĞİT 
ASKERİMİZ
ŞEHİT OLDU

Türk Silahlı Kuvvetleri’ne ait 
C-130 tipi kargo uçağı Azer-
baycan’dan havalandıktan 
sonra Gürcistan’da düştü. Milli 
Savunma Bakanlığı, kurtulan 
olmadığını ve 20 personelimi-
zin şehit olduğunu açıkladı

Üç sinyal ve 
30 saniye 
bilmecesi

Ataşehir’de 
5 araç 
birbirine 
girdi: 6 
yaralı

Dünya futbolunun 
önde gelen sporcu-

ları ve insan hak-
ları grupları, UEFA 

Başkanı Aleksan-
der Ceferin’e mektup 
göndererek, “İsrail’in 
derhal Avrupa futbo-

lundan uzaklaştırıl-
masını” istedi. 10’DA

İsrail’in men 
edilmesi 
için 
Ceferin’e 
mektup



ÇOCUKLARDA sağlıkla 
hızlı ve enfeksiyonsuz iyi-
leşme süreci olması için 
ise ara tatilin sünnet için 

en uygun zamanlardan biri oldu-
ğunu vurgulayan Üroloji Uzma-
nı Opr. Dr. İdris Kıvanç Cavıldak, 
“Sünnette en uygun dönem 6 ay- 
2 yaş ve 5-7 yaş aralığıdır” dedi. 
Sünnetin İslam dünyasında erkek-
ler için temel uygulamalardan 
biri olmasının yanında, dünyanın 
pek çok noktasında sağlık için de 
önemli kabul edilen bir uygulama 
olduğuna dikkat çeken Cavıldak, 
sünnet operasyonu hakkında bil-
gilendirmede bulundu.

SÜNNETÇİLERE BIRAKMAYIN
Sünnet işleminde penisin uç 

kısmındaki, ereksiyon dışında 
penisi kapsayan derinin alına-
rak, dış dokunun küçülmesinin 
sağlandığını ifade eden Cavıldak, 
“Sünnet cerrahi bir işlemdir ve 
bu uygulamanın komplikasyon-

ları olabilir. Hekimler tarafından 
yapılmayan uygulamaların sünnet 
hatası sonucu ile karşılaşma riski 
söz konusudur. Geçmişte bu uygu-
lamalar fenni sünnetçilerce yapıl-
sa da günümüzde yalnızca sağlık-
çılar tarafından gerçekleştirilir” 
şeklinde konuştu. 

Sünnetin çok kısa süren ve zor 
olmayan bir cerrahi işlem oldu-
ğunu sözlerine ekleyen Cavıl-
dak, şöyle devam etti: “Fakat 
işlem sonrasında riskli bir durum-
la karşılaşılmaması için alanın-
da uzman hekim tarafından yapıl-
ması gereken bir operasyondur. 
Çocuklarımızın sağlıkla hızlı ve 
enfeksiyonsuz iyileşme süre-
ci olması için ise ara tatili sünnet 
için en uygun zamanlardan biri-
dir. Yenidoğan (İlk 30 gün) sünne-
tinin hayata tutunmaya çalışan bir 
bebeğe zaruriyet yoksa gereksiz 
yük oluşturacağını düşünüyoruz. 
En uygun dönem 6 ay-2 yaş ve 5-7 
yaş aralığıdır.” İHA
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ARA TATIL SÜNNET
IÇIN UYGUN ZAMAN
Sünnette en uygun dönemin 6 ay-2 yaş ve 5-7 yaş aralığı olduğunu hatırlatan doktor-
lar okulların tatile girdiği bu günlerin operasyon için değerlendirilmesini öneriyor

HASTALIKLARI Uzmanı Prof. Dr. Aylin 
Karalezli, kış aylarında göz enfeksi-
yonlarının artış gösterdiğini belirte-
rek önemli uyarılarda bulundu.. Kara-
lezli, “Kış aylarında soğuk hava, kapalı 
ortamlar ve viral enfeksiyonların artı-
şı sebebiyle bazı göz enfeksiyonla-
rı daha sık görülür. Özellikle bunlar-
dan en yaygın olanı adenovirüslere bağlı 
viral konjonktivitlerdir. Nezle ve grip 
sonrası ortaya çıkar. Kızarıklık, sulan-
ma, yanma, şişlik ve ışık hassasiyeti sık 
görülür. Oldukça bulaşıcıdır. Aile ve iş 
ortamlarında hızlıca yayılabilir” dedi.

OVALAMAK TEHLİKELİ
Karalezli, göz sağlığını korumak için 

dikkat edilmesi gerekenleri şöyle sıra-
ladı: “En önemli korunma yöntemi, 
göze temas etmeden önce ellerimizin 
çok temiz olmasıdır. Gözlerimizi ovala-
maktan kaçınmalıyız. Ortak eşya kulla-
nımında havlu, yastık kılıfı, göz makyaj 
ürünleri, lens solüsyonları ve lens kap-
larını oldukça temiz tutmamız gerekir” 
Karalezli, “Grip ve nezlede viral kon-
jonktivit sık görüldüğü için göz sulan-
ması ve kızarıklık başladıysa el tema-
sından kaçınmalıyız. Ortam ısıtmasında 

kullanılan klima ve ısıtıcılar göz yüzeyi-
ni kuruttuğu için bu dönemlerde yapay 
gözyaşını kullanmalıyız” dedi. Karalez-
li, sıcak kompresin her durumda doğru 
olmadığını vurgulayarak, “Kirpik dibi 
iltihabına bağlı arpacık gibi vakalarda 
sıcak kompresin olumlu etkisi vardır. 

Çünkü çayın içeriğindeki teofilin mad-
desi ödemi giderir, sıcaklık da kirpik 
dibindeki yağ bezlerinin uçlarını açar. 
Ancak her enfeksiyonda sıcak kompres 
doğru bir tedavi yöntemi değildir. Mut-
laka hekime danışarak uygulanmalıdır” 
dedi. İHA

Soğuk mevsimlerde
gözlerinizi koruyun

Bugün kararlılığın ön planda olacak. İş ve kişisel 
hedeflerine odaklanırken çevrendekilerden des-
tek almak isteyebilirsin. Ani kararlar yerine stra-
tejik ve planlı adımlar, seni uzun vadede daha 

güvenli bir noktaya taşıyacak. Sosyal ilişkilerde 
açık ve samimi iletişim seni hem çevrendekilerle 

yakınlaştıracak hem de güvenini artıracak.

Duygusal farkındalık ve içsel dengeye odaklana-
caksın. Aile ve yakın çevre ile ilişkilerde derin 
bağlar kurmak mümkün, ancak duygusal hassa-
siyetin seni zaman zaman yorabilir. İş ve kari-

yer alanında temkinli ve istikrarlı adımlar, başarı-
yı getirecek. Maddi konularda planlı ve kontrollü 

hareket etmek uzun vadede güven sağlayacak. 

Bugün denge ve uyum arayışı içinde olacak. 
Sosyal ilişkilerde diplomatik ve anlayışlı tavır, 
çevrendeki insanlarla uyumu güçlendirecek. İş 
yaşamında ortak çalışmalar ve fikir alışverişle-
ri verimli sonuçlar doğurabilir. Maddi konular-
da aceleci adımlar atmamak, güvenli bir yakla-

şım sağlayacak. 

Bugün disiplin ve sorumluluk bilinciyle hare-
ket edecek. İş ve kariyer alanında planlı ve 

kararlı adımlar uzun vadeli başarı getirecek. 
Sosyal ilişkilerde güven veren ve ciddi tavırla-
rın dikkat çekecek. Maddi konularda temkin-
li davranmak, güvenli bir zeminde ilerlemeni 

sağlayacak. 

Bugün sakin ve dengeli bir ruh hali içinde ola-
cak. İş yaşamında detaylara gösterdiğin özen, 

uzun vadeli başarıya ulaşmanı sağlayacak. 
Aile ve yakın çevre ile ilişkilerde sabır ve anla-
yış, duygusal bağlarını güçlendirecek. Maddi 
konularda temkinli adımlar atmak güven duy-

gusunu artıracak. 

Bugün kendini ifade etme ve dikkat çekme 
konusunda güçlü bir enerjiye sahip. Sosyal 

ilişkilerde liderlik ve ilham verme potansiye-
lin yüksek. İş yaşamında cesur adımlar atmak 
avantaj sağlayabilir. Maddi konularda plan-

lı ve temkinli davranmak uzun vadede güven 
sağlayacak. 

Bugün sezgisel ve içsel farkındalıkları yük-
sek bir gün geçirecek. Geçmişle ilgili konuları 
değerlendirmek, hem duygusal hem de zihin-
sel olarak seni güçlendirecek. İş ve kariyer ala-
nında stratejik ve dikkatli adımlar uzun vadeli 
fayda sağlayacak. Sosyal ilişkilerde samimiyet 

ve kararlılık öne çıkacak. 

Bugün yenilikçi ve yaratıcı fikirlerin ön plan-
da. Grup çalışmaları veya ortak projeler 

verimli sonuçlar sağlayabilir. Maddi konu-
larda yeni stratejiler oluşturmak uzun vade-

de kazanç sağlayacak. Günün sonunda özgün 
fikirlerinin değer görmesi seni tatmin edecek 

ve motivasyonunu artıracak.

Bugün zihinsel enerji oldukça yüksek. Fikir-
lerini paylaşmak, yeni bağlantılar kurmak 

ve sosyal etkileşimlerde bulunmak gününü 
verimli kılacak. Ancak birden fazla konuya 

aynı anda odaklanmak, dikkatini dağıtabilir; 
önceliklerini belirlemek önemli. İş ve eğitim 

alanında yaratıcı çözümler seni öne çıkaracak.

Bugün düzen, planlama ve verimlilik ön plan-
da olacak. İş veya eğitim alanında detaylı ve 

titiz çalışmalar, önemli ilerlemeler getirebilir. 
Sosyal ilişkilerde sakin ve net iletişim, güven 
ve uyumu destekleyecek. Maddi konularda 

kontrollü hareket etmek, uzun vadede finansal 
istikrar sağlayacak. 

Bugün keşfetme ve öğrenme arzusu ön planda 
olacak. Yeni fikirler, farklı deneyimler ve kişiler 
motivasyonunu artıracak. İş veya eğitim alanın-
da yaratıcı çözümler öne çıkabilir. Sosyal çev-
rende enerjik ve neşeli tavırların çevrendekile-

ri etkileyecek. Maddi konularda sabırlı ve planlı 
ilerlemek uzun vadede avantaj sağlayacak. 

Bugün sezgisel ve duygusal olarak yoğun bir 
gün geçirecek. İçsel farkındalığın yüksek, empa-
ti yeteneğin güçlü. Sosyal ilişkilerde anlayışlı ve 

duyarlı olmak sana avantaj sağlayacak. Maddi 
konularda temkinli adımlar uzun vadede güven 
duygusu yaratacak. Günün sonunda içsel huzur 

ve duygusal dengeyi yakalamak mümkün olacak. 

Bugün kendini gözlemlemek ve içsel 
dengeyi korumak, ruhsal sağlığın için 
önemli olabilir. Duygularını kabullen-
mek ve sessizlikle temas kurmak, zihin-
sel rahatlık sağlar. İçsel huzuru yaka-
ladığında, çevrendeki karmaşa bile 
seni fazla etkilemez. Bu denge, günün 
boyunca hem iş hem de kişisel yaşa-
mında sana destek olur.

Bugün karmaşık düşünceleri sade-
leştirmek ve önceliklerini belirlemek, 
zihinsel enerjini korumanı sağlar. Odak-
landığın alanlarda üretkenliğin artar-
ken, motivasyonun da yükselir. Net 
bir bakış açısı, hem iş hem de kişisel 
yaşamda bilinçli adımlar atmanı kolay-
laştırır. Bu zihinsel açıklık, gün sonun-
da tatmin ve başarı hissi kazandırır.

Bugün duygularını fark etmek ve 
onlarla dürüstçe yüzleşmek, ruhsal 
dayanıklılığını artırabilir. Hislerini göz-
lemleyip anlamak, hem kendine hem 
de çevrendekilere karşı daha bilinç-
li olmanı sağlar. Küçük mutlulukları 
fark etmek, moralini yükseltir ve ener-
ji kazandırır. Bu farkındalık, seni güçlü 
ve huzurlu bir noktaya taşır.

Bugün sosyal ilişkilerde samimi-
yet ve anlayış öne çıkabilir. Karşında-
kini dinlemek ve değer vermek, güven 
ve yakınlık yaratır. Sosyal paylaşımlar, 
hem sana hem de çevrendekilere moral 
ve motivasyon sağlar. Anlamlı bağlar 
kurmak, aidiyet duygunu artırır ve ken-
dini daha değerli hissetmene yardım-
cı olur. Bu yaklaşım, günün enerjisini 
pozitif ve sıcak kılar.

MODERN tıbbın en zorlu hastalıkla-
rından biri olarak kabul edilen pank-
reas kanseri, geç belirti vermesi ve 
düşük erken teşhis oranı nedeniy-
le “sessiz katil” olarak adlandırılıyor. 
Gürkan, pankreas kanserinin bezin 
hücrelerinde başlayan kontrolsüz 
büyüme sonucu geliştiğini söyledi. 
Gürkan, “Hastalık erken evrede belirti 
vermez. Ne yazık ki teşhis edildiğinde 
hastalık ileri evrededir” dedi. Pank-
reas kanserinde bazı grupların daha 
yüksek risk altında olduğunu ifade 
eden Gürkan, “Sigara içenlerde risk 
2-3 kat artıyor. Türkiye’de sigara, tüm 
kanser ölümlerinin yaklaşık yüzde 
30’undan sorumludur. Obezite ve tip 
2 diyabet hastalarında da risk iki katı-
na çıkıyor” diye konuştu. 

Pankreas kanserlerinin yaklaşık 
yüzde 30-50’sinin önlenebilir neden-
lere bağlı olduğuna dikkat çeken Prof. 
Dr. Gürkan, “En etkili adım sigara-
yı bırakmaktır. Sigarayı bıraktıktan 
10 yıl içinde risk yarı yarıya azalır. 
Ayrıca Akdeniz diyetini benimsemek, 
ideal kiloyu korumak, alkolü sınırla-
mak ve diyabeti kontrol altında tut-
mak hastalığın önlenmesinde büyük 
rol oynar” ifadelerini kullandı. İHA

DÜZCE İl Sağlık Müdürlü-
ğü tarafından açılan stantta 
organ bağışına dikkat çekil-
di toplumsal farkındalık oluş-
turuldu. İl Sağlık Müdürü Dr. 
Yasin Yılmaz, Sağlık Hizmet-
leri Başkanı Dr. Gökhan Katır-
cı, Sağlık Hizmetleri Başkan 
Yardımcısı Uz. Dr. Halit Berk 
Canga ve Sağlık Hizmetleri 
Başkanlığında görevli Uzman 
Yusuf Yıldırım,  organ bağışı 
standını ziyaret etti. 

İl Sağlık Müdürlüğü tara-
fından, organ bağışına dik-
kat çekmek ve toplumsal 
farkındalık oluşturmak ama-
cıyla ilimizin merkezi alış-
veriş merkezinde kurulan 

organ bağışı standında vatan-
daşlarla buluşuldu. Etkinlik-
te, organ bağışının önemi ve 
bağış süreci hakkında bilgi-
lendirme yapıldı, ziyaretçile-
re broşürler dağıtıldı.

HASTALARIN UMUDU
Organ bağışının hayat kur-

taran bir adım olduğu vur-
gulanarak, kimlerin organ 
bağışında bulunabileceği ve 
bağışın nasıl yapılacağı hak-
kında bilgiler verildi. Bu 
tür etkinliklerin organ bağı-
şı oranlarını artırma ve organ 
bekleyen hastalara umut olma 
noktasında büyük bir öneme 
sahip olduğu belirtildi. İHA

Sessiz katilin adı:
Pankreas kanseri

Hepimiz organa
ihtiyaç duyabiliriz

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

Soğuk hava 
ve kapalı 

mekanlar göz 
enfeksiyonla-
rını artırıyor. 

Doktorlar 
hastalıklardan 

korunmada 
kişisel temiz-
liğin önemini 

hatırlatıyor



İSTANBUL Esenyurt’ta yolun karşısına 
geçen adama otomobil çarptı. Yaralı ve 
sürücünün arasında tartışma çıkarken, 
yaşanan kaza anıda güvenlik kamera-
sına yansıdı.  Sultaniye 617 Sokak’ta 
yolun karşısına geçmeye çalışan adama 
araç çarptı. Adam kanlar içinde yere 
yığıldı. Sürücü ve otomobil içinde 
bulunan bir kişi adamın yardımına 
koştu. Olay yerine gelen yaralı adamın 
yakınları ile sürücü arasında tartışma 
çıktı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiple-
ri olay yerinde ilk müdahalesini yaptı-
ğı adamı tedavi edilmesi için hastaneye 
kaldırdı. Polis ekipleri sürücüyü gözal-
tına aldı. Kaza anı güvenlik kamerasına 
yansırken, vatandaşların ve sürücünün 
yardım etmeye çalışması cep telefonu 
kamerasına yansıdı. İHA

İSTANBUL Ataşehir’de 5 aracın karıştığı zincirle-
me trafik kazasında 2’si ağır 6 kişi yaralandı. Anadolu 
Otoyolu Ankara istikametinde sebze ve meyve yüklü 
kamyonet ile 4 otomobilin karıştığı kaza meydana 
geldi. İhbar üzerine belirtilen adrese itfaiye, polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Sağanak nedeniyle ekiple-
rin güçlükle müdahale ettiği kazada yaralanan 2’si ağır 
6 kişi, ambulanslarla çevredeki hastanelere kaldırıldı. 
Otoyolda trafik bir süre tek şeritten sağlanırken, uzun 
araç kuyrukları oluştu. Araçların yoldan çekilmesinin 
ardından otoyolda ulaşım normale döndü. AA

İSTANBUL Başakşehir’de yolcu mini-
büsü ile 2 aracın karıştığı kazada, 12 
kişi yaralandı. Altınşehir Mahallesi 
Bayramtepe mevkisi yan yolda henüz 
belirlenemeyen nedenle yolcu mini-
büsü ile iki araç çarpıştı. İhbar üzerine 
olay yerine polis, itfaiye ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Kazada yaralanan 12 
kişi, sağlık ekiplerinin ilk müdahalesi-
nin ardından çevredeki hastanelere kal-
dırıldı. Kaza nedeniyle yan yolun Esen-
yurt istikametinde trafik akışı durdu. 
Araçların kaldırılmasının ardından yol-
daki trafik akışı normale döndü. AA

Karşıya geçmek isteyen
yaya araç altında kaldı

Ataşehir’de kamyonet ve 4 otomobil çarpıştı

Yolcu dolu minibüs 
kaza yaptı: 12 yaralı

İ
STANBUL Kağıtha-
ne’de aynı apartmanda 
yaşayan Melek İlayda 
Çevik (22) ve Yusuf A. 

arasında çocuk sesi nede-
niyle tartışma çıktı. Alt 
katta oturan Yusuf A. şika-
yet için üst kata çıktığında 
küfür etti. 

Bunun üzerine Melek 
İlayda Çevik’in ağabeyi 
Rıdvan Çevik (34) alt kata 
inerek tepki gösterdi. Zanlı 
Yusuf A., daire kapısının 
dürbününden bakarak kur-
şun yağdırdı. Kurşunların 
isabet ettiği Rıdvan Çevik, 
amcası Cavit Çevik (57) ve 
yengesi Hatice Çevik (51) 
yaralandı. Ağır yaralanan 
Rıdvan Çevik hastanede 
yaşamını yitirdi. Rıdvan 
Çevik’in bir kız çocuğu 
babası olduğu öğrenildi.

PSİKOPAT BİRİYMİŞ
Şüpheli Yusuf A., silah-

la birlikte yakalanarak 
gözaltına alındı. Yapı-
lan incelemede, şüpheli 
Yusuf A.’nın ‘Kasten yara-

lama’ suçundan suç kaydı 
bulunduğu tespit edil-
di. Olayda hayatını kay-
beden Rıdvan Çevik’in 
cenazesi, Adli Tıp Kuru-
mu’ndan alındı. Çevik’in 
dayısı Abdülkadir Aksoy, 
“Çocuklar ses yapmış, bu 
nedenle tartışmışlar. Şahıs 
yukarı çıkıp küfür etmiş. 

Rıdvan da niye küfür edi-
yorsun diye evine gitmiş. 
Kapının ardında ateş edi-
yor. Dürbünden bakarak. 
Rıdvan vuruluyor. Sonra 
amcası ve yengesi de vuru-
luyor. Psikopat birisiymiş. 
Daha önce de bir iki sefer 
rahatsız etmiş” ifadelerini 
kullandı. İHA

İSTANBUL’UN Malte-
pe ilçesi Yalı Mahal-
lesi’nde faaliyet gös-

teren bir iş yerine silahla 
ateş açıldı. İhbar üzerine 
kurşunlama olayı ile ilgi-
li İlçe Emniyet Müdürlü-
ğü Asayiş Büro Amirliği 
ekipleri tarafından adrese 
intikal edildi. Olay yerin-
de yapılan incelemelerde 
iş yerinin silah ile açılan 
ateş sonucu isabet aldığı 
belirlenirken, olay yerin-
de 3 adet boş kovan ele 
geçirildi. Yürütülen saha 
çalışmaları kapsamında 
olay yeri ve çevresindeki 
güvenlik kamerası görün-
tüleri incelendi. 

VİDEO ÇEKMİŞLER
Görüntülerde bir araçla 

olay yerine gelen iki şüp-

heliden birinin cep telefo-
nu ile video kaydı yaptı-
ğı sırada silahla iş yerine 
ateş ettiği, diğer şüpheli-
nin çevreyi gözetlediği tes-
pit edildi. İş yerine silah-
la ateş ettiği belirlenen 17 
yaşındaki G.Ö. ile olay 
sırasında çevreyi gözetle-
diği tespit edilen 16 yaşın-
daki Z.E. isimli şüpheli-
ler, aynı gün yakalanarak 
gözaltına alındı. Şüphe-

lilerin sorgulamalarında, 
olayda kullandıkları silahı 
Küçükçekmece ilçesi Mer-
kez Mahallesi’nde bulu-
nan metruk bir alana attık-
ları belirlenirken, bölgede 
yapılan arama çalışmala-
rında suç unsuru silah ele 
geçirildi. 

Şahıslar, tahkikat işlem-
lerinin tamamlanmasının 
ardından adli makamlara 
sevk edildi. İHA
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KAPININ DÜRBÜNÜNDEN
BAKIP KURŞUN YAĞDIRDI

ÇOCUK YAŞTAKİ TETİKÇİ 
VE GÖZCÜ YAKALANDI

İ

BAKIP KURŞUN YAĞDIRDIBAKIP KURŞUN YAĞDIRDI
Kağıthane’deki bir apartmanda gürültü kavgası cinayetle sonuçlandı. 
19 yaşındaki Yusuf A.’nın komşusuna ait kapının dürbününden 
baktıktan sonra düzenlediği saldırıda 1 kişi öldü, 2 kişi yaralandı

İ
Maltepe’de bir iş yerinin kurşunlanmasıyla ilgili soruşturmada tetiği çeken 
ile çevreyi kolaçan eden 17 ve 16 yaşındaki saldırganlar gözaltına alındı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2332645)

YEMEK HİZMETİ ALINACAKTIR
Bağcılar Belediyesi 2026 Yılı Bağ Yuva Öğrencileri İçin Sıcak Öğle Yemeği, Sabah ve İkindi Kahvaltısı 
Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2025/1996117
1- İdarenin
1.1.Adı : BAĞCILAR BELEDİYESİ KÜLTÜR VE SOSYAL İŞLER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2.Adresi : GÜNESLI MAH. MAHMUTBEY CAD. NO BAĞCILAR/İSTANBUL
1.3.Telefon numarası : 02124100630
1.4.İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1.Tarih ve Saati : 15.12.2025 - 10:00
2.2.Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres : Bağcılar Belediye İhale Salonu ( Güneşli Mah. 
   Mahmutbey Cad.No:97 Bağcılar / İstanbul
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1.Adı : Bağcılar Belediyesi 2026 Yılı Bağ Yuva Öğrencileri İçin Sıcak Öğle 
   Yemeği, Sabah ve İkindi Kahvaltısı Hizmet Alımı İşi
3.2.Niteliği, türü ve miktarı : 3 Kalem 2026 Yılı Bağ Yuva Öğrencileri İçin Sıcak Öğle Yemeği, Sabah 
   ve İkindi Kahvaltısı Hizmet Alımı İşi Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan 
   ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim edileceği yer : Bağcılar Belediyesi Güneşli BağYuva Bağcılar Belediyesi Yenimahalle 
   BağYuva Bağcılar Belediyesi Yıldıztepe BağYuva Bağcılar Belediyesi 
   Mahmutbey BağYuva Bağcılar Belediyesi Yavuz Selim BağYuva
3.4.Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 02.01.2026, işin bitiş tarihi 31.08.2026
3.5.İşe başlama tarihi : 02.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1.Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve 
belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2.Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka 
arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularınailişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3.Geçici teminat.
4.1.4.İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1.İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri: Sunulan bilanço veya eşdeğer 
belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç kriterin 
birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilançobelgelerine ilişkin bilgileri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bilgileri 
sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarınınortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp 
sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden, hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen bedelin %15’inden 
az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birinisağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli 
yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde son iki yılın 
parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlikkriterlerinin sağlanıp sağlanamadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen 
bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu işveya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren 
belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacakihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi 
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası 
bünyesindebulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiğitarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin 
ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması 
halindebu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince sicil, 
izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Helal Sertifi kası
ISO 22000:2018
ISO 9001:2015
TS 13027
TS13075
TS6914
TS8985
4.3.3.Kalite ve Standarda ilişkin belgeler: Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.3.4.Üretim/imalat kapasitesine ait bilgiler: 
Yüklenici en az 100 hazır yemek, 100 kahvaltı ve 100 paketli yemek üretimi yapabildiğine dair üretim 
kapasitesini gösterir Kapasite Raporu teklif ile birlikte sunulacaktır. Ayrıca yüklenici taahhüdüne 
gireceği yemek üretim ve servis işlerinde kullanacağı aşağıda cinsi kapasitesi ve adedi yazılı araç ve 
gereçleri iş başlamadan önce temin edecektir.

Cinsi Kapasitesi Adedi
Özel Yemek Nakil Aracı 10 metreküp 1

4.3.5.İstekli tarafından teklifi  kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya sağlanması 
gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesidışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler 
ve/veya yeterlik kriterleri:
Gıda Üretim İzin Belgesi
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
4.4.Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Bu ihalede benzer iş olarak kamuda veya özel sektörde gerçekleştirilen Malzemeli veya Malzemesiz 
yemek pişirme, dağıtım ve sonrası hizmetler benzer işolarak kabul edilecektir.
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6-İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak 
ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9-İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale 
yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10-Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15-Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

sokgazetesi @gazetesok1TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

Melek İlayda 
Çevik

Rıdvan 
Çevik



BEYLİKDÜZÜ Beledi-
yesi, afet yönetiminde 
kapsayıcı politikaların 
önemine dikkat çek-
mek amacıyla “Afet 
Yönetiminde Kapsayı-
cı Yaklaşımlar: Kadın 
ve Çocuk Odağı” baş-
lıklı bir panel düzen-
ledi. Alanında uzman isimlerin 
katıldığı etkinlikte, afet süreçle-
rinde kadın ve çocukların yaşa-
dığı sorunlar ile çözüm yolları 
ele alındı.

Panele, Prof. Dr. Nilgün Okay, 
Uzman Psikolog Yeşim Yılan, 
Psikolog Yeşim Güldal ve Ercü-
ment Arabacı konuşmacı olarak 
katıldı. Katılımcılar, afet sonrası 
psikolojik destek mekanizmala-
rının güçlendirilmesi, toplumsal 
cinsiyet eşitliği perspektifinin 
afet planlarına entegre edilmesi 
ve yerel yönetimlerin bu süreçte-
ki sorumlulukları üzerine değerli 
görüşler paylaştı.

FARKINDALIK VE 
DAYANIŞMA VURGUSU

Programda ayrıca, afet anın-
da kadın ve çocuklara yönelik 
farkındalık çalışmalarının artı-
rılmasının, kriz dönemlerinde 
dayanıklılığı yükselteceği vur-
gulandı. Katılımcılar ayrıca, 
afet yönetiminde yalnızca fizik-
sel altyapı değil, sosyal dayanış-
ma ağlarının da güçlendirilmesi 

gerektiğinin altını çizdi.

ETKİNLİKLER DEVAM EDECEK
Beylikdüzü Belediyesi yet-

kilileri, toplumsal duyarlılığı 
artırmak adına benzer etkinlik-
lerin devam edeceğini belirte-
rek, “Afetlere hazırlıklı bir top-
lum olmanın yolu, her bireyi 
kapsayan, özellikle de kadın ve 
çocukların ihtiyaçlarını gözeten 
politikalar üretmekten geçiyor” 
mesajını verdi.
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ŞEVKET ARSLAN

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yerel Yönetimler Genel Müdürlü-
ğü tarafından İstanbul Büyükşehir Belediye-
si ile bağlı kuruluşları İSKİ ve İETT’ye, 26 
Eylül 2024 tarihinde, memur kadroları için 
432, itfaiye eri kadroları için 785 ve zabı-
ta kadroları için 315 olmak üzere, toplam 
1532 kişilik, açıktan atama yoluyla memur 
alımı izni verildi. Gerekli araştırmalar, ince-
lemeler ve testlerden geçen yeni memurlar 
için, Yenikapı’daki Dr. Mimar Kadir Topbaş 
Gösteri ve Sanat Merkezi’nde tören düzen-
lendi. “Aday Memurlara Hoş Geldiniz 
Buluşması” adıyla düzenlenen tören, İBB 
Başkavekili Nuri Aslan ve İBB Genel Sekre-
teri Prof. Dr. Volkan Demir’in katılımlarıyla 
gerçekleştirildi. HABER MERKEZİ

İBB’DEN Sancaktepe sakinlerini ilçede yapı-
lacak çalışmalarla ilgil bir açıklama yayım-
ladı. Lapılan açıklamada; “Sancaktepe Yaka-
cık Caddesi Durak Sokak Kesişimi Yaya Üst 
Geçit İnşaatı” işi kapsamında yaya köprüsü 
kompozit kaplama işlemleri için, 14.11.2025 
ve 15.11.2025 tarihlerinde 09:00-17:00 saat-
leri arasında, Yakacık Caddesinde Kartal ve 
Sancaktepe istikametlerinde, her iki yönde 
de kademeli olarak şerit daraltma yapılma-
sı planlanıyor. Bu doğrultuda bölgede trafik 
yoğunluğunda artış görülebileceğinden alter-
natif güzergâhların kullanılması önerilmek-
tedir. Vatandaşlarımızın trafik levhaları ve 
yer işaretlerine uymaları önem arz ediyor.’’ 
uyarısı yapıldı. HABER MERKEZİ

İLKE DUYAN 
ERGÜR

KIŞ aylarının gel-
mesiyle birlikte 
sıkça karşılaşılan 
dudak kurulu-
ğu ve çatlama-

sı, çoğu zaman çevresel fak-
törlerle ilişkilendirilse de, 
uzmanlara göre bu duru-
mun altında besin eksik-
likleri ve hormonal den-
gesizlikler de yatabiliyor. 
Endokrinoloji ve Metaboliz-
ma Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Fevzi Bal-
kan, dudak sağlığının 
genel vücut sağlığının 
bir yansıması olduğuna 
dikkat çekti.

Prof. Dr. Fevzi Bal-
kan, ŞOK Gazetesi’ne 
yaptığı değerlendirme-
de şu ifadeleri kullandı:

“Dudak çatlaması yalnızca 
soğuk hava koşullarının değil, 
aynı zamanda vücudun besin 
eksikliklerine verdiği sessiz bir 
uyarının da göstergesidir. Özel-
likle C vitamini, B2 (riboflavin), 
B6 (piridoksin), omega-3 yağ 
asitleri ve çinko eksikliklerinde 

dudaklarda kuruluk, soyulma ve 
çatlama sık görülür. Bu besinler 
cildin ve mukozaların yenilen-
mesinde, kolajen sentezinde ve 
bağışıklık sisteminde önemli rol 
oynar.”

BAZI HASTALIKLARIN 
HABERCİSİ OLABİLİR

Dudak çatlamasının bazı has-
talıkların habercisi olabileceğini 
vurgulayan Prof. Dr. Balkan, şu 
uyarılarda bulundu:

“Eğer sık sık dudak çatlaması 
yaşıyorsanız, bu durum yalnızca 
nem kaybından değil, vücudu-
nuzun size gönderdiği bir uyarı 
sinyalinden de kaynaklanıyor 

olabilir. Tiroid hastalıkları, 
demir ve çinko eksiklikleri, 
B vitamini dengesizlikleri 
ile kronik stres durumların-
da dudak sağlığı olum-
suz etkilenir. Dudakla-
rın görünümü, genel 
metabolizma, vita-
min depoları ve 
hormonal denge 
hakkında önemli 
ipuçları verir.”

NE YAPABİLİRSİNİZ?
Gün içinde yeter-

li miktarda su tüke-
tin, susuzluk dudak kuruluğu-
nu artırır.

Omega-3 yağ asitleri açısın-
dan zengin olan somon, ceviz ve 
keten tohumunu beslenmenize 
ekleyin.

C vitamini, B kompleks vita-
minleri ve çinko içeren takviye-
leri doktorunuza danışarak kul-
lanın.

Dudaklarınızı yalamaktan 
kaçının, bu durum kuruluğu 
artırır.

Hindistan cevizi yağı veya bal-

mumu içeren doğal nemlendiri-
cilerle dudaklarınızı koruyun.

KÜÇÜK BİR SORUN GİBİ 
GÖZÜKSEDE...

Prof. Dr. Fevzi Balkan, açık-
lamasının sonunda, “Küçük bir 
sorun gibi görünen dudak çatla-
ması, aslında vücudun iç denge-
sine dair önemli bir uyarı olabi-
lir. Bu nedenle dudak sağlığına 
dikkat etmek, genel sağlığın 
korunması açısından da büyük 
önem taşır.” ifadelerini kullandı.

olabilir. Tiroid hastalıkları, 
demir ve çinko eksiklikleri, 
B vitamini dengesizlikleri 
ile kronik stres durumların-
da dudak sağlığı olum-
suz etkilenir. Dudakla-
rın görünümü, genel 

BİLUN CAN 
GÜREL

DUDAK ÇATLAMASINI DUDAK ÇATLAMASINI 
HAFİFE ALMAYIN!HAFİFE ALMAYIN!
Soğuk havalarda sık görülen dudak çatlaması, yalnızca mevsimsel bir sorun Soğuk havalarda sık görülen dudak çatlaması, yalnızca mevsimsel bir sorun 
değil; vitamin, mineral ve hormonal dengesizliklerin de habercisi olabilirdeğil; vitamin, mineral ve hormonal dengesizliklerin de habercisi olabilir

İBB, İSKİ VE İETT’DE İBB, İSKİ VE İETT’DE 
BİN 532 BİN 532 
YENİ MEMUR YENİ MEMUR 
GÖREV YAPACAKGÖREV YAPACAK
Bakanlık izniyle ve İBB ile bağlı 
kuruluşları İSKİ ve İETT’de göreve 
başlayacak 1532 yeni memur için 
“Hoş Geldiniz” töreni düzenlendi

BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ’NDEN BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ’NDEN 
AFET FARKINDALIĞI PANELİAFET FARKINDALIĞI PANELİ



KAPASİTESİ artırılan Mer-
sin Uluslararası Limanı’nın 
(MIP) hizmete alınan yeni 

terminaline 400 metrelik kon-
teyner gemisi yanaştı. Liman-
dan yapılan açıklamaya göre, 24 
bin 346 TEU kapasiteli 400 metre 
uzunluğunda 61,3 metre genişli-
ğinde MSC IRINA adlı konteyner 
gemisi “East Med Hub 2 (EMH2) 
Terminali”ne geldi. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen MIP Genel 
Müdürü Ajay Kumar Singh, kon-
teyner taşımacılığında faaliyet 
gösteren en büyük 6 gemiden biri 
olan MSC IRINA’yı limana başa-
rıyla yanaştırmış olmaktan gurur 
duyduklarını belirtti.

Yeni terminalin ilk aşaması-
nın tamamlanmasıyla Mersin’in 
deniz ticaretindeki konumunun 
yükselerek küresel tedarik zinci-
rinde önemli bir ticaret noktası 
haline geldiğini ifade eden Singh, 
şunları kaydetti: “Avrupa, Orta 
Doğu, Afrika ve Asya’yı birbiri-

ne bağlayan ve bir merkez olan 
Mersin Uluslararası Limanı, Tür-
kiye’nin küresel deniz taşımacı-
lığındaki rekabet gücüne önem-
li ölçüde katkıda bulunmaktadır. 
İlerlemeyi sürdürmek için ekip-
man filomuzu yeni otomatik 
raylı portal vinçlerle genişletiyor 
ve operasyonel verimliliğimizi 
önemli ölçüde artıracak Türki-

ye’nin ilk Saha Otomasyon Sis-
temini başlatıyoruz. İleriye bak-
tığımızda, ivmemizi artıracak ve 
Mersin Uluslararası Limanı’nın 
Mersin’i bölgede hayati bir aktar-
ma merkezi haline getirme hede-
fiyle uyumlu olarak müşterile-
rimize en güvenli ve en verimli 
hizmeti sunma çabalarımızı sür-
düreceğiz.” AA

ÇALIŞMA ve Sos-
yal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Bakanlı-
ğı ile bağlı kuruluşları-
nın 2026 yılı bütçeleri-

nin görüşüldüğü TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonunda milletvekil-
lerinin eleştiri ve sorularını yanıt-
ladı

Bakan Işıkhan, belediyelerin 
SGK’ye olan prim borçlarına iliş-
kin soru üzerine, “2025 yılı Ağus-
tos ayı itibarıyla belediyelerin, 
bağlı kuruluşlarının ve şirketle-
rinin SGK’ye toplam borcu 234,2 
milyar liradır. SGK’ye borcu olan 
belediyeler arasında hiçbir şekil-
de ayrım yapılmamakta olup, 
belediyelerin SGK’ye olan borç-
larını ödeme noktasında irade 
beyan etmeleri durumunda ilgi-
li mevzuat kapsamında gereken 
tüm kolaylıklar gösterilmektedir” 
dedi.

Bu konuda tüm siyasi partile-
re eşit mesafede olduklarını ve 
borcunu ödeme gayretinde bulu-
nan tüm belediyelere kapılarının 
açık olduğunu dile getiren Işık-
han, “SGK borçlarını tahsil etmek 
için adımlar attığımızda, borçla-
rı dile getirdiğimizde ne yazık ki 
bundan rahatsız oluyorlar. Biz 
SGK’ye olan borçları tahsil ederek 
SGK’yi mali olarak güçlü tutmak, 
vatandaşlarımıza ve emeklilerimi-
ze daha iyi hizmet etmek ve onla-
rın maaşlarını ödemek durumun-
dayız” ifadelerini kullandı.

SGK’ye en borçlu kurumların 
neredeyse tamamının belediyele-
rin şirketleri olduğuna işaret eden 
Işıkhan, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Türkiye genelinde SGK’ye 
en çok borcu olan ilk 10 beledi-
yenin 8’i Cumhuriyet Halk Parti-
li belediyeler, biri AK Partili bele-
diye, biri de Cumhuriyet Halk 
Partisi’ndeyken kayyum atanan 
Şişli Belediyesi’dir. SGK’ye borcu 
olan ilk 50 belediyeye bakacak 

olursak, bunların 35’i Cumhu-
riyet Halk Partili, 12’si AK Par-
tili, 2’si Cumhuriyet Halk Par-
tili, biri de DEM Parti’deyken 
kayyum atanan belediyelerdir. 
SGK’ye prim borcu olan belediye-
ler: birinci sırada İzmir Büyükşe-
hir Belediyesinin 16 milyar lira, 
Ankara Büyükşehir Belediyesi-
nin 8 milyar lira, Adana Büyük-
şehir Belediyesinin 7 milyar lira, 
Şişli Belediyesinin 5,5 milyar 
lira, Balıkesir Büyükşehir Bele-
diyesinin 4,7 milyar lira, İstan-
bul Büyükşehir Belediyesinin 4,5 
milyar lira, AK Parti’de Sakar-
ya Büyükşehir Belediyesinin 
3,5 milyar lira borcu var. Beşik-
taş Belediyesinin 3,2 milyar lira, 
Ataşehir Belediyesinin 3,2 mil-
yar lira, Sarıyer Belediyesinin de 
2,9 milyar lira olmak üzere bele-
diyelerin SGK’ye toplam 59 mil-
yar lira ödenmeyen prim borçları 
söz konusu.”

İSTİKRARLI BİR 
İYİLEŞME İSTİYORUZ

İş gücü piyasasında istikrar-
lı bir iyileşme gerçekleştirmeye 
gayret ettiklerini belirten Işıkhan, 
işsizlik oranının son 29 aydır 
tek haneli seviyelerde seyrettiği-
ni bildirdi. Işıkhan, işsizlik oranı-
nın yüzde 8,6, istihdam oranının 
yüzde 48,9, iş gücüne katılım ora-
nının ise yüzde 53,5 seviyesine 
ulaştığını hatırlatarak, şu ifadele-
ri kullandı:

“Bu tabloyu kalıcı kılmak ve 
özellikle imalat sanayisini koru-
yup büyütmek için çeşitli önlem-
ler alıyoruz. Bununla ilgili hazır-
ladığımız yasa düzenlemesi de 
yakında Meclisimizin gündemine 
gelecek. İstihdamın korunması, 
üretim kapasitesinin sürdürüle-
bilirliğinin güçlendirilmesi ama-
cıyla 2025 yılında tekstil, hazır 
giyim, deri ve mobilya sektörle-

rinde uygulanan teşviki esas alan 
yeni destek modelinin 2026 yılın-
da da uygulanmasına yönelik 
kanun teklifimizi yüce Meclisi-
mize sunduk. Burada hedef grup 
içerisinde emek yoğun üretim 
yapan KOBİ’lerimizi ve büyük 
ölçekli işletmelerimizi destek-
lemeyi hedefliyoruz. Bu amaç-
la İşsizlik Sigortası Fonumuzdan 
da yaklaşık 48 milyar lira kaynak 
ayırdık.”

ÖZEL HASTANELERE 
YAPILAN ÖDEMELER

Bakan Işıkhan, özel hastane-
lere yapılan ödemelerin teda-
vi harcamaları içindeki payının 
2013’te yüzde 23,40 iken 2024 
yılı sonunda yüzde 10,45’e düş-
tüğünü belirterek, özel hastanele-
re yapılan ödemelerin sağlık har-
camaları içindeki payının 2013’te 
yüzde 15,70 iken 2024 yılı sonun-
da yüzde 7,07’ye, bu senenin 7 
ayında ise yüzde 6,78’e geriledi-
ğini ifade etti. Işıkhan, “Özel has-
tanelere aktarılan pay artıyor” 
iddiasının gerçeği yansıtmadığı-
nı bildirdi.

“2009 yılına kıyasla bütçeden 
SGK’ye transfer edilen miktarın, 
gayrisafi yurt içi hasılaya oranı-
nın azaldığı” iddiasına değinen 
Işıkhan, “Bütçe transferi SGK’nin 
kamu adına aracılık ettiği öde-
meler ile SGK dışındaki devletin 
üstlendiği yükümlülükler olup 
bunlar açık finansmanı, devlet 
katkısı, emeklilik ve bayram ikra-
miyeleri, alt sınır aylıkları farkı, 
ek ödeme eski vergi iadesi, teş-
vikler ve ödeme gücü olmayanla-
rın sağlık primleri gibi ödemeler-
dir. SGK’ya bildirilen prime esas 
kazançlar ücret artışları ve kayıt-
lı istihdamdaki gelişmelerle bir-
likte son yıllarda önemli ölçüde 
yükselmiştir.” değerlendirmesin-
de bulundu. AA
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DIŞ Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) 
Türkiye-ABD İş Konseyi (TAİK) ve 
Endeavor Türkiye işbirliğinde İstan-
bul’da bu yıl ikincisi düzenlenen ve 
dünyanın önde gelen yatırımcı, giri-
şim sermayesi ve büyüme fonları-
nı, alanında çığır açan yapay zeka ve 
robotik gibi teknolojilerin girişimcile-
ri ile bir araya getiren “GO! GLOBAL 
Türkiye Zirvesi” başladı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır, Türkiye’deki yatırım 
ortamını iyileştirmek ve genç girişim-
cilere destek olmak için önemli adım-
lar attıklarını belirterek, “(Dünyanın 
en büyük yatırım fonlarının temsil-
cilerine hitaben) Sizleri Türkiye’de 
büyümeye, Türkiye’deki girişimler-
le işbirliği yapmaya davet ediyorum. 
Ben ve ekibim, her adımda yanınızda 
olmaya hazırız” dedi. AA

Bakan 
Fatih 
Kacır’dan 
Türkiye’ye 
yatırım 
çağrısı

TİCARET Baka-
nı Ömer Bolat’ın da 
katılımıyla TOBB 

İkiz Kuleler’de “TOBB 
Ticaret Merkezleri-Hedef 
Pazar ABD Zirvesi” yapıl-
dı.

Türkiye Odalar ve Bor-
salar Birliği (TOBB) Baş-
kanı Rifat Hisarcıklıoğ-
lu, ABD’ye mal satmanın, 
artık alternatif değil zorun-
luluk olduğuna işaret ede-
rek, “Kurallar yeniden 
yazılırken oyunun için-
de hatta önünde olmak 
zorundayız” dedi.

Hisarcıklıoğlu, bunun, 
Türkiye’nin küresel değer 
zincirinde daha görünür 

ve kalıcı bir aktör olma ira-
desinin ifadesi olduğu-
nu aktararak, “Söz konusu 
hedefe, TOBB ve Tica-
ret Bakanlığımızın güçlü 
işbirliğiyle kurulan TOBB 
Ticaret Merkezleri ve onun 
öncü projesi Türkiye Tica-
ret Merkezi (TTM) Chicago 
ile adım adım ilerliyoruz. 

TTM, yalnızca bir hiz-
met noktası değildir, Tür-
kiye’nin Amerika’daki 
ticari diplomasisinin ope-
rasyonel üssüdür. Firma-
larımızın pazara girişi-
ni hızlandıran, maliyetleri 
düşüren ve uyumu kolay-
laştıran bir platformdur” 
ifadesini kullandı. AA

Mersin Limanı’nın yeni terminaline 
400 metrelik konteyner gemisi yanaştı

Hisarcıklıoğlu: ABD’ye mal satmak zorunluluktur

BELEDİYELERİN, SGK’YE
BORCU 234,2 MİLYAR LİRA,,

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, “2025 yılı 
Ağustos ayı itibarıyla belediyelerin, bağlı kuruluşlarının ve 

şirketlerinin SGK’ye toplam borcu 234,2 milyar liradır” dedi

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2331279)

TEMİZLİK MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR
MUHTELİF TEMİZLİK MALZEMELERİ ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/1979812

1- İdarenin
1.1. Adı : ÜMRANİYE BELEDİYESİ DESTEK 

HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Atatürk Mah. Fatih Sultan Mehmet Cad. 

No:63 ÜMRANİYE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02164435600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 04.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Ümraniye Belediye Başkanlığı Atatürk Mah. 
Fatih Sultan Mehmet Cad. No:63 K:9 İhale 
Salonu 34761 Ümraniye / İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : MUHTELİF TEMİZLİK MALZEMELERİ ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 55 KALEM MUHTELİF TEMİZLİK MALZEMESİ    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Ümraniye/İstanbul

3.4. Süresi/teslim tarihi : Malın/İşin teslimi, işe başlama tarihinden 
itibaren 31.12.2025 tarihine kadar peyderpey 
gerçekleştirilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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BREZİLYA’NIN Belem kentinde 
devam eden Birleşmiş Milletler (BM) 
İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşme-
si 30. Taraflar Konferansı’nda (COP30) 
bir grup yerli protestocu, toprak hakla-
rını savunmak ve Amazonlar’daki pet-
rol arama faaliyetlerine karşı çıkmak 
amacıyla gösteri düzenledi. Protesto-
cular ile BM güvenlik görevlileri ara-
sında kısa süreli arbede yaşandı. Bre-
zilya basınına göre olayda iki güvenlik 
görevlisi yaralandı, güvenlik ekibi pro-
testocuların taşıdığı bazı sopalara el 
koydu. AA-İHA

Brezilya yerlilerinin
orman mücadelesi

Tefekkür, dinimize göre günahları, 
evreni, varlıkları, doğayı, yaratıkları, 
kendini ve Allah’ı düşünmek; Allah’ın 
yarattığı varlıklardan, evrendeki 
düzenden ders çıkarmak, bu gibi 
düşünceleri inançla birleştirme yaparak 
TAKVA sahibi olabilirsek, Allah’a karşı 
derin bir sorumluluk bilinci taşımak, 
emirlerine uymak ve yasaklarından 
kaçınmak şartıyla bizi vefalı olmaya 
getirir. Ve vefa sahibi yapar.

 Vefa, sözünü yerine getirme, 
sözünde durma, sevgi, dostluk 
ve bağlılıkta kararlılık ve dini 
sorumluluklarını yerine getirme 
anlamlarına gelir ki, vefa, sevgide 
devamlılık, ihtiyaç hâlinde ona yardım 
etmektir. Ona koşmak yanında olmak 
samimiyeti hissetmektir.

  Vefa, en temel anlamıyla bir 
kimsenin her türlü söz ve eyleminde 
sadâkati esas alarak hareket etmesidir. 
Bu kapsamda sözünde durmak, ahdine 
ve akdine sadâkat göstermek, emanete 
riayet etmek, bir işi tam ve kusursuz 
yerine getirme kararlılığına sahip 
olmakta vefa kapsamına girmektedir.

  Dostlukta¸ “görülen iyilikleri 
unutmamak¸ iyilikte bulunanlara 
aynısıyla veya daha güzeliyle karşılık 
vermeye devam etmek¸ bağlılık ve 
dostluğu devam ettirmek” anlamına 
gelirken; sözünü yerine getirme 
ve sözünde durmaya “ahde vefa” 
diyoruz. Böyle olan insanlara da 
“vefakâr” denir.

Sonuç olarak diyebiliriz ki!
TEFEKKÜR inanmayı
TAKVA sorumluluğu
VEFA da tam samimiyeti gerektirir.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

TEFEKKÜR, 
TAKVA, VEFA!

YAZIYOR

KARAYİPLER’DE 
SULAR ISINIYOR

UKRAYNA hükümetinde 
yolsuzluk depremi yaşanı-
yor. Enerji sektöründe üst 

düzey yetkililerin ve eski bakan-
ların dahil olduğu iddia edilen 
100 milyon dolarlık rüşvet skan-
dalına ilişkin soruşturma ilerli-
yor. Ukrayna hükümeti, soruştur-
ma kapsamında daha önce enerji 
bakanı olarak görev yapmış olan 
Adalet Bakanı German Galushc-
henko’nun görevden uzaklaştırıl-
dığını bildirdi. 

YÜZDE 10 ALMIŞ
Ulusal Yolsuzlukla Mücadele 

Bürosu ve Özel Yolsuzlukla Müca-
dele Savcılığı’nın tarafından bin 
saatlik telefon kayıtlarının din-

lenmesi sonucunda enerji sektö-
ründeki yetkililere yönelik rüşvet 
soruşturması başlatılmıştı. Soruş-
turmanın odağında, ülkenin elek-
trik üretiminin önemli bölümü-
nü sağlayan devlet nükleer enerji 
şirketi Energoatom yer almıştı. 
Energoatom’a hizmet sunan şir-
ketlerden veya tedarikçilerden 
her sözleşme değerinin yüzde 
10-15’i oranında “rüşvet” alınmış-
tı. Bu, ya sözleşmenin iptal olma-
ması ya da ödemelerin yapılması 
için zorunlu tutulmuştu. Bakanlık 
düzeyinde ve yönetim düzeyin-
de toplamda 7 kişi hakkında resmî 
suçlama yapılmıştı. Bu isimler, iş 
adamı Timur Mindich, eski ener-
ji bakanlığı danışmanı Ihor Myro-
niuk, Energoatom’un Koruma ve 
Güvenlik Direktörü Dmytro Basov 
ile Kiev merkezli bir ofiste fonla-
rın aklanması için çalışan 4 kişi 
olarak belirtilmişti. AA

Rus işgali-
ne uğrayan 
Ukray-
na’da 
adalet 
bakanı Ga-
lushchen-
ko, enerji 
firmaların-
dan rüşvet 
aldığı suç-
lamasıyla 
azledildi

Venezuela’yı koruma 
komutanlığı kurulacak

VENEZUELA Devlet Başkanı Nicolas Madu-
ro, ABD’nin Karayip ve Pasifik bölgesin-
deki artan askeri faaliyetlerini gerekçe 

göstererek, ülkede “ulusal savunma komutan-
lıkları” kurulması talimatı verdi., Maduro, baş-
kent Caracas’taki Miraflores Sarayı’nda yap-
tığı açıklamada, Venezuela’nın 14 haftadan bu 
yana sürekli olarak psikolojik bir savaşa maruz 
kaldığını söyledi. Maduro, ABD’nin Venezue-
la’ya yönelik olası askeri müdahalesi durumun-
da halk direnişini ve yerel savunmayı organize 
etmek amacıyla ulusal savunma komutanlıkları 
kurulması talimatını verdiğini belirtti. AA

ABD’NİN uyuşturu-
cu taşıdığı gerek-
çesiyle Karayip-
ler’deki teknelere 
yönelik saldırıla-

rı ve Venezuela ile gerginli-
ğin yaşandığı dönemde böl-
gede tansiyonu arttıracak bir 
hamle geldi. 

ABD Donanması tarafın-
dan yapılan yazılı açıkla-
mada, dünyanın en büyük 
uçak gemisi USS Gerald R. 
Ford (CVN 78) liderliğinde-
ki Gerald R. Ford uçak gemi-
si saldırı grubunun Karayip-
ler’e ulaştığı ve ABD Güney 
Komutanlığı sorumluluk ala-
nına (USSOUTHCOM AOR) 
girdiği ifade edildi. 

Söz konusu adımın ABD 
Başkanı Donald Trump’ın 
uluslararası suç örgütlerini 
ortadan kaldırma ve narko-
terörizmle mücadele amacıy-
la verdiği talimat üzerine atıl-
dığı belirtildi. 

Uçak gemisi saldırı grubu-
nun suç şebekelerini çökert-
mek için oluşturulan Müş-
terek Görev Gücü’nün 
sorumluluğu alanında bulu-
nan kuvvetleri destekleyeceği 
vurgulandı. 

19 SALDIRIDA 76 ÖLÜ
ABD ordusu, Karayipler 

ve Pasifik’te şimdiye kadar 
uyuşturucu taşıdığı gerekçe-
siyle en az 19 tekneye saldı-
rı düzenledi ve en az 76 kişi-
yi öldürdü. 

Trump yönetimi, saldırıla-
rın ABD’ye uyuşturucu akı-
şını durdurmak için gerekli 
olduğunu savunuyor. 

Venezuela Devlet Başka-
nı Nicolas Maduro ve diğer 
Venezuelalı yetkililer ise, 
ABD’yi kriz “üretmek” ve 
ülkenin sol görüşlü sosyalist 
hükümetini devirmeye çalış-
makla suçluyor. 

Maduro, daha önce yaptığı 
açıklamalarda ABD’nin askeri 
yığınağının kendisini iktidar-
dan uzaklaştırmak için bölge-
de olduğunu belirtmişti. İHA

Komşu topraklardaki işgali sürdüren İsrail ordusu Kuneytra’nın giriş ve 
çıkışına kontrol noktaları kurarak Suriyelilerin seyahat özgürlüğünü kısıtlıyor

SURİYE’NİN KUNEYTRA KENTİ
İSRAİL ASKERİNDEN SORULUR!

İ
SRAİL ordusu, Kuneytra ilin-
de işgal ettiği yerleşim yerle-
rinde sivillerin giriş ve çıkış-

larını engelleyerek kontrol 
noktası kurdu. Suriye haber ajan-
sı SANA’nın haberine göre İsra-
il ordusuna ait bir birlik, Kuney-
tra’nın Ebu Gara köyü ile Suveyse 
köyü arasında kontrol nokta-
sı kurarak giriş ve çıkışları engel-
ledi. Haberde, İsrail’in Kuney-
tra kırsalındaki Samdaniyye ve 
Muşeyrife köylerine de girdi-
ği hatırlatıldı. Bölge sakinlerinin 
günlük yaşamını olumsuz etki-
leyen bariyerler, bölgeye erişimi 
ciddi ölçüde kısıtlıyor. 

İsrail, 1974 tarihli Kuvvetlerin 
Ayrılması Anlaşması’nı, ulusla-
rarası hukuku ve ilgili Birleşmiş 
Milletler kararlarını ihlal ederek 
Suriye topraklarına yönelik saldı-
rılarına devam ediyor.

SEZAR YAPTIRIMI KALDIRILIYOR
Öte yandan ABD Senatosu Dış 

İlişkiler Komitesi, Suriye’ye yöne-

lik Suriye Sezar Sivil Koruma 
Yasası (Sezar Yasası) kapsamın-
daki yaptırımların kaldırılmasını 
desteklediğini bildirdi. 

Komiteden yapılan yazılı açık-
lamaya göre, Komite Başkanı Jim 
Risch ve kıdemli üye Jeanne Sha-
heen, Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara ile Washington’da 
görüştü. 

Risch ve Shaheen, Sezar Yasası 
kapsamındaki yaptırımların kal-

dırılmasıyla desteklenen “refah 
ve istikrarlı” bir Suriye’nin yanın-
da olduklarını ifade etti. 

Şara’nın, terör örgütü DEAŞ 
ile mücadele konusunda işbirliği-
ne bağlı olduğunu aktaran Risch 
ve Shaheen, Suriye’nin, devrik 
Beşşar Esed rejimi dönemindeki 
yasa dışı kimyasal silahları, cap-
tagon ve metamfetamin gibi uyuş-
turucuları yok etmesini yakından 
takip edeceklerini belirtti. AA

ABD savaş gemisi USS Gerald R. Ford, Venezuela Devlet Başkanı Maduro’ya yönelik 
olası operasyon hazırlığı ve uyuşturucuyla mücadele kapsamında Karayipler’e gitti

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2333363)

KOÇ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ 
LAZER CİHAZI ALIMI AÇIK İHALESİ

İhale kayıt numarası : 2025/11 0025
1 İdarenin ;
a) Adresi : Koç Üniversitesi Hastanesi, Davutpaşa Caddesi No:4 34010 Topkapı, 
İstanbul
b) Telefon ve faks numarası : 0 850 250 8 250
c) Elektronik posta adresi : hgulmez@kuh.ku.edu.tr
2 İhale konusu malın;
a) Niteliği, türü ve miktarı: Lazer Cihazı Alımı
b) Teslim yeri : Koç Üniversitesi Hastanesi
3 İhale;
a) Komisyon toplantısı; online görüntülü konuşma platformlarından birinde yapılacaktır. 
İhale komisyon toplantısına,
Koç Üniversitesi Hastanesi personelleri ve ihaleye katılan istekli fi rmalar katılacaktır. 
Komisyon toplantısına katılmak isteyen isteklilerin, bilgisayarlarında Microsoft Teams 
uygulamaları kurulu olmalıdır. Teklifl er, İdari şartnamede belirtilen usul ve esaslarla 
Koç Üniversitesi Hastanesi İhale Başvuru Platformu’na Teklif Dosyası yüklenerek 
sunulacaktır.
b) Tarihi ve saati : 20.11.2025 Perşembe Günü Saat: 14:00:00
c) Son teklif verme tarihi : 20.11.2025 Perşembe Günü Saat: 13:00:00
d) Numune(varsa) verme tarihi : Günü Saat:
4  İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:

• Firma tarafından imzalı kaşeli, Teknik Şartname / İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
• İhale Durum Belgesi (Ticaret odasından alınmalıdır)
• Yasaklı olmadığına dair taahhütname
• Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi
• Firma İmza sirküsü
• Firma İletişim Formu
• Geçici teminat yatırıldığına dair dekont
• Vergi Levhası

5  Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yat esasına ve numune (varsa) değerlendirmeye 
göre belirlenecektir.
6  İşbu ihale için teminat TR71 0006 7010 0000 0095 5007 52 nolu hesabına ihale 
numarası belirtilerek ihale tarihine kadar yatırılmalıdır.
7  İhale dökümanının görülebileceği internet adresi: www.kuh.ku.edu.tr Ana Sayfasında 
“İhaleler” sekmesinden ulaşılabilir.

Ukrayna savaşırken o rüşvet almış!

TIKLAMAYI UNUTMAYIN TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

çıkışına kontrol noktaları kurarak Suriyelilerin seyahat özgürlüğünü kısıtlıyor

İ
SRAİL 
✔



713 KASIM 2025 PERŞEMBEGÜNCEL

ARNAVUTKÖY 
Belediyesi, 
Hemşehri Gün-
leri kapsamında 

bu kez Erzurum kültü-
rünü Arnavutköy’e taşı-
dı. Arnavutköy Şehir 
Parkı’nda gerçekleşen 
Erzurum Tanıtım Gün-
leri; yöresel tatlar, kon-

serler, halk oyunları gösterileri, 
el sanatları stantları ve geleneksel 
Erzurum misafirperverliğiyle yoğun 
katılıma sahne oldu.

CAĞ KEBABINDAN 
KADAYIF DOLMASINA

Etkinlik alanında Cağ kebabı, 
kadayıf dolması, su böreği, göğermiş 
peynir, ayran aşı çorbası ve Erzu-
rum ketesi gibi kentin coğrafi kimlik 
taşıyan lezzetleri ziyaretçilerin ilgi 
odağı oldu. Geleneksel el sanatları-
nın da yer aldığı stantlar, Erzurum 
kültürünün birçok yönüyle tanın-
masına katkı sundu.

BUGÜN HAVA ERZURUM
Programda konuşan Arnavutköy 

Belediye Başkan Yardımcısı Zeki 
Koç, Belediye Başkanı Mustafa Can-
daroğlu’nun selamlarını ileterek 
yaptığı açıklamada şunları kaydetti:

“Rahmetli İbrahim Erkal diyor-
du ya; ‘Bugün hava Erzurum.’ Biz 
de bugün burada bunu yaşadık. İki 
aydır Sayın Başkanımızın öncülü-
ğünde Hemşehri Günleri’ni sürdü-
rüyoruz. Bu buluşmalar, farklı şehir-
lerden hemşehrilerimizin bir araya 
gelmesine, kültürel birlikteliğin ve 
kardeşlik bağlarının güçlenmesine 
vesile oluyor. Bu organizasyonun 
gerçekleşmesinde katkı sunan her-
kese teşekkür ediyorum.”

TOKYO’DA yapılan “2. Türki-
ye-Japonya Yatırım Forumu”-
na Japonya’nın kamu ve özel sek-
törlerinden yaklaşık 300 temsilci 
katıldı. Cumhurbaşkanlığı Yatı-
rım ve Finans Ofisi, Japonya Dış 
Ticaret Teşkilatı (JETRO) ve Bir-
leşmiş Milletler Sınai Kalkın-
ma Örgütü (UNIDO) işbirliğinde, 
Türkiye’nin Tokyo Büyükelçili-
ği, Japonya Ekonomi, Ticaret ve 
Sanayi Bakanlığı (METI), Japon-
ya Ticaret ve Sanayi Odası (JCCI), 
Japonya İş Federasyonu (KEI-
DANREN) ve Japonya Yurtdışı 
Yatırım Enstitüsünün (JOI) des-
tekleriyle düzenlenen forum, Bir-
leşmiş Milletler Üniversitesi’nde 
yapıldı.

“YARATICILIK, YENİ İŞBİRLİĞİ 
KÖPRÜSÜ OLACAK”

Bu yıl ana teması “kreatif 
endüstriler” olarak belirlenen 
forumda, Türkiye-Japonya işbir-
liğinin gelecekte yalnızca üretim 
ve altyapı gibi geleneksel alan-
larla sınırlı kalmayıp teknolo-

ji, tasarım ve inovasyonun şekil-
lendirdiği yeni sektörlerde de 
büyük bir potansiyel barındırdı-
ğı vurgulandı.

Forum kapsamında Türk ve 
Japon yetkililer konuşma yaptı. 
UNIDO Tokyo Ofisi Direktö-
rü Fumio Adachi forumda yap-
tığı konuşmada, değişen küresel 
iş ortamında Türkiye’nin, Japon 
yatırımları için cazip bir destinas-
yon olduğunu söyledi.

Adachi, “Bu durum, Japon-
ya ile Türkiye arasındaki uzun 
süredir devam eden olumlu ikili 
ilişkileri yansıtmaktadır. Bugün 
vurgulanan finans, startup’lar 
ve serbest bölgeler gibi alanlar-
da karşılıklı fayda sağlayacak 
ortaklıkları teşvik ederek daha 

fazla Japon ve Türk şirketi bir 
araya getirmeyi hedefliyoruz.” 
diye konuştu. Türkiye’nin Tokyo 
Büyükelçisi Oğuzhan Ertuğrul da 
Türkiye ve Japonya arasındaki 
dostluğun, zamana meydan oku-
yan güçlü bir köprü gibi karşılık-
lı saygıya ve güvene dayandığını 
dile getirdi.

 Forumun Türk ve Japon kre-
atif endüstrilerinin birbirine 
ilham verebileceği dizi, oyun ve 
dijital içerik alanlarına da odak-
lanacak olmasından memnuni-
yet duyduğunu belirten Ertuğ-
rul, dünya çapında ilgi gören 
ve uluslararası işbirliğini teşvik 
eden Osaka Expo’nun başarılı 
organizasyonu nedeniyle Japon-
ya’yı tebrik etti. AA

Arnavutköy Belediyesi’nin düzenlediği “Erzurum Tanıtım Günleri”, 
dadaş kültürünün renkli yansımalarına sahne oldu. Etkinlikte yöre-
sel lezzetler, halk oyunları, ünlü şair Nurullah Genç, Grup Ayna ve 
daha birçok sanatçının performanslarıyla unutulmaz anlar yaşandı. 

TÜRKIYE enerji endüstrisinin “en 
büyük aile buluşması” olarak gele-
nekselleşen 15. Türkiye Enerji Zirve-
si, 8-9 Aralık’ta İstanbul’da gerçekleş-
tirilecek. Enerji Fuarcılık’tan yapılan 
açıklamaya göre, elektrik, doğal gaz, 
akaryakıt, sıvılaştırılmış petrol gazları 
(LPG) ve sürdürülebilir enerji piyasa-
larını bir araya getiren ilk ve tek orga-
nizasyon olma özelliği taşıyan zirve, 
bu yıl “Quo vadis energy industry?/ 
Enerji sektörü nereye?” temasıyla Hil-
ton İstanbul Bomonti Hotel Conferen-
ce Center’da düzenlenecek.

Zirve, küresel enerji dönüşümü-
nün şekillendiği jeopolitik gerilimler, 
teknolojik yenilikler, piyasa dalga-
lanmaları ve değişen politika ortam-
ları çerçevesinde enerji sektörünün 
geleceğine ilişkin fırsatları ve riskle-
ri ele alacak kapsamlı oturumlara ev 
sahipliği yapacak. Türkiye Enerji Zir-
vesi’nin 1500’ün üzerinde yerli ve 
yabancı katılımcıyı bir araya getirmesi 
bekleniyor. Türkiye ve bölge ülkeleri-
nin kamu ve özel sektör temsilcilerini 
buluşturacak zirvenin enerji piyasala-
rının gelişimi ve dönüşümüne yöne-
lik stratejik fikirlerin paylaşılmasına 
ve kalıcı çözümler üretilmesine katkı 
sunması hedefleniyor. AA

İZMIR Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan yapımı devam eden Buca Onat 
Tüneli inşaatı nedeniyle evlerinde 
hasar oluşan Atamer Mahallesi sakin-
leri, mağduriyetlerinin giderilmesi-
ni istiyor. Buca ilçesinin Ufuk ile Bor-
nova ilçesinin Çamkule mahalleleri 
arasında yer alan tünelin 2018 yılın-
da yapımına başlandı. Tünelin inşa-
at çalışmaları esnasında Konak ilçesi-
ne bağlı Atamer Mahallesi’ndeki bazı 
evlerde çatlaklar oluştu. Hasar nede-
niyle evlerine girmekte tedirginlik 
yaşayan mahalle sakinleri, yetkililer-
den sorunun çözüme kavuşturulması-
nı talep ediyor.

Mahalle sakinlerinden Nurettin 
Çelik, yaklaşık bir yıldır evinin duvar-
larında ve zemininde oluşan çatlaklar-
la yaşadığını söyledi. Yaşadığı korku 
nedeniyle evden taşınacağını anlatan 
Çelik, “Evin her tarafı böyle. Akşam 
burada oturduğun zaman televizyon 
sesini kıs, sesleri rahatlıkla duyuyor-
sunuz. Gece saat 03.00’ten sonra çalış-
maya başlıyorlar. Sanki içeride çalışı-
yorlarmış gibi. Bunu defalarca anlattık. 
Ama maalesef sonuç yok. Buradan 
çıkarsınlar bizi. Sağlam bir yere koysun-
lar. İnsanlar aylardır ev arıyor. Bulamı-
yorlar. Bu mağduriyetin giderilmesini 
istiyoruz.” ifadelerini kullandı. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü bu hafta yurt genelinde sıcaklık-
ların mevsim normallerine kademe-
li olarak düşeceğini bildirdi. Genel 
Müdürlükten yapılan yazılı açıklama-
ya göre, mevsim normalleri üzerinde 
seyreden hava sıcaklıklarının bu hafta 
kuzeybatı kesimlerden başlayarak aza-
lacağı ve mevsim normalleri civarı-
na düşeceği tahmin ediliyor. Bugün 
Marmara’nın doğusu, İç Anadolu’nun 
güney ve doğusu, Karadeniz (Art-
vin hariç), Doğu ve Güneydoğu Ana-
dolu’nun batısı, Orta ve Doğu Akde-
niz ile Çankırı, Erzurum ve Diyarbakır 
çevreleri yağışlı geçecek. AA

5. Türkiye Enerji 
Zirvesi 8-9 Aralık’ta 
İstanbul’da 

Tünel kazarken
evleri yıktılar

Sıcaklıklar mevsim 
normallerine iniyor

2. TÜRKIYE-JAPONYA 
Yatırım Forumu yapıldı
Geçen yıl, Türkiye-Ja-
ponya diplomatik ilişkile-
rinin 100’üncü yılı kapsa-
mında ilk kez düzenlenen 
forumun gördüğü yoğun 
ilgi üzerine, etkinliğin 
her yıl tekrarlanmasına 
karar verildi.

PALAMUT ZAMANI 
AYAKTA ALKIŞLANDI

ÇAĞAN IRMAK’TAN İLK TİYATRO DENEMESİ:

Ünlü yönetmen ve senarist Çağan Irmak, ilk tiyatro oyunu “Palamut Zamanı” ile sahneye adım attı. Zorlu PSM’de 
prömiyer yapan oyun, sosyal medyanın linç kültüründen yalnızlığa uzanan hikâyesiyle büyük beğeni topladı.

SINEMANIN usta ismi Çağan 
Irmak, bu kez beyazperde yeri-
ne tiyatro sahnesine çıktı. 
Yazıp yönettiği ilk tiyatro 
oyunu Palamut Zamanı, Most 
Production ve Zorlu PSM 
ortak yapımı olarak Zorlu 
PSM Turkcell Platinum Sah-
nesi’nde izleyiciyle buluştu.

SOSYAL MEDYANIN 
LİNÇ KÜLTÜRÜ

Başrollerini Ayda Aksel ve 
Alina Boz’un paylaştığı oyun, iki 
kadının kesişen hayatlarını mer-

kezine alıyor. Sosyal med-
yanın linç kültüründen yal-
nızlığa uzanan hikâyesiyle 
dikkat çeken Palamut Zama-
nı, hem dram hem de kome-
di unsurlarıyla seyirciye 
derin bir yüzleşme yaşattı.

Oyunun kadrosunda 
Bekir Erdem Öz, Sezer Arı-

çay, Dila Yağcı, Melisa Berberoğ-
lu ve Özcan Ateş de yer alıyor. 
Müzikleri Çiğdem Erken’e ait olan 
oyunun sahne ve kostüm tasarımı-
nı Gamze Kuş, ışık tasarımını ise 
Cem Yılmazer üstlendi.

SENAY 
GÜNCAVAR

ARNAVUTKÖY’DE
ERZURUM
RÜZGÂRI ESTİ

SELDA 
İBİŞ ŞANLI
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AMASYA’DA, Milli Eğitim ile Aile ve 
Sosyal Hizmetler bakanlıklarınca yürü-
tülen “Maziden Atiye” programının açı-
lışı gerçekleştirildi.

Program kapsamında Afyonkarahi-
sar, Tunceli, Eskişehir, Karabük, Niğde, 
Yozgat, Kütahya, Düzce ve Bursa’dan 
gelen 79 kız öğrenci ile 8 öğretmen, 5 
gün boyunca Amasya’yı gezerek gele-
nek görenek ve kültürünü öğrenme fırsa-
tı bulacak.  Vali Önder Bakan, Amasya 
Milli Eğitim Müdürlüğünde düzenlenen 
programın açılışında yaptığı konuşmada, 
geçmişin izlerini geleceğe taşıyan anlam-
lı bir programda bir araya gelmenin mut-
luluğunu yaşadıklarını söyledi.

Gençlerin şehirleri ve ülkeyi tanıması 
için yürütülecek programın Milli Eğitim 
Bakanlığının koordinasyonunda yapıla-
cağını belirten Bakan, “Farklı şehirler-
den gelen genç kardeşlerimiz şehirleri ve 
geçmişimizi en iyi şekilde tanıyıp anla-
ma fırsatını buluyor.” dedi.

Yozgat’tan gelen 16 yaşındaki Hati-
ce Çermik ise programı uygulayanlara 
ve Amasya’yı görmelerini sağlayanlara 
teşekkür etti.

 Programın açılışına Amasya Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet Hakkı 
Turabi, İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet 
Ali Katipoğlu da katıldı. AA

KIRKLARELI Şehitliği’nde gerçekleşti-
rilen tören, saygı duruşu ve İstiklal Mar-
şı’nın okunmasının ardından saygı atışı 
ile devam etti. Belediye Başkanı Derya 
Bulut’un şehitlikteki anıta çelenk sun-
masının ardından, Vali Uğur Turan anı 
defterini imzaladı.

Turan, törende, Kırklareli’nin düşman 
işgalinden kurtuluşunun 103’üncü yılı-
nın büyük bir sevinç ve gururla kutlan-
dığını söyledi. Kırklareli halkının esareti 
asla kabul etmeyen iradesi, vatan sevgi-
si ve özgürlük inancıyla tarihe adını altın 
harflerle yazdırdığını ifade eden Turan, 
“Ülkemizin her köşesinde olduğu gibi 
Kırklareli’nde de kahraman ecdadımız, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün önderli-
ğinde ‘Ya istiklal ya ölüm’ diyerek varlığı-
nı ve onurunu korumuş vatan topraklarını 
canı pahasına savunmuştur. Bugün bizle-
re düşen en önemli görev sizlerin canları-
nız pahasına kazandığını bu zafere sahip 
çıkmak, Cumhuriyet’in değerlerini koru-
yup yüceltmek ve Kırklareli’ni her alanda 
daha ileriye taşımaktır.” diye konuştu.

Tören esnasında sağanak etkili oldu. 
Ardından Vali Turan ve beraberindeki-
ler, şehit kabirlerini ziyaret etti. Hava 
muhalefeti nedeniyle Atatürk Spor Salo-
nu’nda devam eden törende, bir grup 
öğrenci, Vali Turan, 55. Mekanize Piya-
de Tugay Komutanı Tuğgeneral Erdal 
Köse ve Belediye Başkanı Bulut’a Ata-
türk portresi hediye etti.  AA

SINOP’UN Boyabat ilçesinde ilkokul 4. 
sınıf öğrencisi Sare Nur Toydaş, çizdiği 
“sanatçı” temalı karikatürle dünya birin-
ciliğine layık görüldü. Fatih Sultan Meh-
met İlkokulu 4. sınıf öğrencisi Sare Nur 
Toydaş, “sanatçı” temalı karikatürüy-
le Belçika’da bu yıl 37’ncisi düzenlenen 
Uluslararası Olense Karikatür Yarışma-
sı’na başvurdu. Jüri üyelerince yapılan 
değerlendirmede Toydaş’ın karikatü-
rü, yüzlerce eseri geride bırakarak birin-
ci seçildi.

Boyabat Bilim ve Sanat Merkezinde 
görevli görsel sanatlar öğretmeni Aşkın 
Ayrancıoğlu,  Boyabat Bilim ve Sanat 
Merkezinde iki yıldır Sare Nur ile karika-
tür ve resim çalışıyoruz. Kısa zamanda bu 
başarıya ulaştığı için Sare Nur ile gurur 
duyuyorum. İlçemizi, ilimizi ve ülkemi-
zi dünyada başarıyla temsil eden, inanç-
la, inatla, sevgiyle ve sabırla çalışıldığı 
zaman çocuklarımızın ulaşamayacakla-
rı başarının olmadığını herkese gösteren 
Sare Nur’u kutluyor, başarılarının deva-
mını diliyorum.” ifadelerini kullandı. AA

VAN’IN doğal güzelliklerinden Muradiye 
Şelalesi, sonbahar renklerinin bir arada 
görülebildiği doğasıyla ziyaretçilerine ev 
sahipliği yapıyor. Çevresindeki ağaçla-
rın sararmasıyla sonbaharın tüm renkle-
rinin görülebildiği şelalenin bulunduğu 
alana gelenler, güzel manzarayı cep tele-
fonlarıyla görüntülüyor. Doğa fotoğrafçı-
sı Recep Dağ, şelaleyi ziyaret ettiklerini 
belirterek, “Arkadaşlarla burada sonba-
harın görsel şölenini çekiyoruz. Muradi-
ye Şelalesi sonbaharda da harikalar yara-
tıyor. Herkesi bu doğal güzelliği görmeye 
bekliyoruz.” dedi. Fotoğrafçılardan Meh-
met Burak Aydemir ise her mevsim oldu-
ğu gibi sonbaharda da şelalenin eşsiz 
manzarasını fotoğraflarını çektiklerini 
söyledi. AA

“Maziden Atiye” 
programıyla gençler 
Amasya’yı gezecek

Kırklareli’nin 
kurtuluşunun 103’üncü 
yıl dönümü kutlandı

Çizdiği karikatürle
dünya birincisi oldu

Muradiye Şelalesi’ne
fotoğrafçı akını var

FATIH’TE düzenlenen basın 
toplantısına Afrika ülkelerinden 
temsilciler, akademisyenler ve 
avukatlar katıldı.

Grup adına basın açıklama-
sı yapan Göç ve Diaspora Vakfı 
Kadın İletişim Başkanı Müzey-
yen Taşçı, yalnızca basın açık-
laması için değil, insanlığın 
göz ardı ettiği büyük bir acıyı 
hatırlatmak ve unutturulma-
ya çalışılan bir çığlığı duyur-
mak için toplandıklarını söyle-
di. Taşçı, Afrika’nın kalbinde 
bir halkın sessizce yok olduğu-
nu, Sudan’ın gözlerden uzakta, 
kameraların çoğu zaman görme-
diği ama acının en yoğun yaşan-
dığı bir yer olduğunu belirtti.

Sudan’da felaket yaşandı-
ğını, bir ülkenin paramparça 
olduğunu ve toplumun nefessiz 
bırakıldığını kaydeden Taşçı, 
tarihin en büyük krizlerinden 
birinin yaşandığını, milyonlarca 
insanın sesi olmak için toplan-
dıklarını ifade etti.

25 MİLYON İNSAN 
AÇLIK ÇEKİYOR

Taşçı, Sudan’da yaşananların 
sadece bir iç çatışma olmadığını 
belirterek, kadınlara yönelik sis-

tematik cinsel saldırıların, etnik 
temizlik niteliğindeki infazla-
rın, şehirlerin kuşatma altında 
aç bırakılmasının uluslararası 
hukukta tarif edilen en ağır suç 
kapsamında olduğunu kanıt-
ladığını dile getirdi. Sudan’da 
yaşanan tüm bu zulümlerin, 
savaşın değil, planlı yok etme 
politikasının göstergesi olduğu-
na dikkati çeken Taşçı, “Bugün 
Sudan’da 15 milyon insan mül-
teci durumuna düştü. 25 mil-

yon insan açlıkla mücadele edi-
yor. BM’ye göre bu, dünyadaki 
en büyük açlık krizlerinden 
biri. 12 milyon Sudanlı evini 
terk etti. Çoğu komşu ülkelere, 
bazıları kıtayı aşarak farklı yer-
lere sığındı. Yüzbinlerce çocuk 
eğitimini kaybetti, okullar yıkıl-
dı, eğitim tamamen durdu. Sağ-
lık sistemi çöktü. Hastaneler 
bombalandı, ilaç yok, doktor-
lar bölgeyi terk etmek zorunda 
kaldı.” ifadelerini kullandı. AA

SUDAN’A SES VER
kampanyası başlatıldı

İKLIM KRIZI
250 MILYON KIŞIYI 
YURDUNDAN ETTI
Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği (BMMYK) ra-
poruna göre, iklim kriziyle bağlantılı aşırı hava olayları nedeniy-
le son 10 yılda 250 milyon kişi evlerini terk etmek zorunda kaldı

Grandi, raporun ilki-
ni iki yıl önce yayım-
ladıklarını ve gelinen 
noktada bazı verilerin 
daha çarpıcı hale gel-
diğini belirterek, iklim 
krizinden en çok etki-
lenenlerin, zaten kırıl-
gan durumdaki insan-
lar olduğunu kaydetti. 
Grandi, “Özellikle mül-
teciler, yerinden edil-
miş kişiler ve evleri-
ni terk etmek zorunda 
kalanlar bu krizin etki-
lerini en ağır şekilde 
hissediyor.” dedi.  Bu 
bölgelerde aşırı sıcak-
larla mücadele etme-
ye yardımcı altyapı 
sistemlerinin bulunma-
dığına dikkati çeken 
Grandi, bu nedenle 
mültecilerde önemli 
sağlık sorunlarıyla kar-
şılaşıldığını bildirdi. 

Bu duruma Suri-
ye’yi örnek gösteren 
Grandi, şunları söyledi:  
“Suriye, son 20 yılın 
en büyük mülteci kri-
zine sahne oldu. Esed 
rejiminin sona ermesi-
nin ardından birçok kişi 
evlerine geri dönmeye 
başladı. Şu ana kadar 
yaklaşık 1 milyon mül-
teci ve 2 milyon civa-
rında yerinden edil-
miş kişi evlerine döndü 
ancak karşılaştıkları 
manzara kuraklık oldu. 
Bu durum, iklim krizi-
nin sadece çatışma-
lar nedeniyle yerinden 
edilenleri değil, aynı 
zamanda geri dönenle-
ri de ciddi şekilde etki-
lediğini gösteriyor.” AA

‘MÜCADELEYE 
YARDIMCI 
ALTYAPI 

SİSTEMLERİ 
YOK’

BMMYK’nin iklim krizinin göç-
ler ve mülteciler üzerine odak-
lanan “Kaçış yok II: İzlenecek 
Yol” başlıklı raporu, Brezil-

ya’nın Belem kentindeki COP30 İklim 
Zirvesi kapsamında düzenlenen ve BM 
Mülteciler Yüksek Komiseri Filippo 
Grandi ile İklim adaleti üzerine faali-
yet gösteren Mawon Derneğinin kuru-
cu ortağı Robert Montinard’ın katıldı-
ğı basın toplantısıyla açıklandı. İklim 
krizinin, mevcut eşitsizlikleri ve ada-
letsizlikleri açığa çıkaran ve derinleş-
tiren “risk çarpanı” olarak nitelendi-
rildiği raporda, bu faktörün çatışma, 
şiddet ve zorla yerinden edilmenin, 
sınırlar içinde veya ötesindeki etkile-
rini de kapsadığı ifade edildi.

Raporda, “Sel, fırtına, kuraklık ve 
aşırı sıcaklar, su ve gıda güvenliği-
ni tehdit eden çölleşme, deniz seviyesi-
nin yükselmesi ve ekosistemlerin tah-

ribatı gibi yavaş gelişen afetlerin yanı 
sıra çatışmalara ve zorunlu göçlere 
de neden olan hava koşulları arasında 
yer almaktadır.” ifadelerine yer veril-
di. Rapora göre, son 10 yılda aşırı hava 
koşullarına bağlı afetler nedeniyle yak-
laşık 250 milyon kişi ülke içinde yerin-
den oldu. Bu, günde ortalama 70 bin 
kişinin yerinden edildiği anlamına gelir-
ken, 2023 yılında, 10 yıllık ortalamanın 
yüzde 10 üzerinde bir artış kaydedildi.

117 MİLYON SAVAŞ MAĞDURU
Haziran 2025 itibarıyla savaş ve 

çatışmalar nedeniyle evlerini terk 
etmek zorunda kalan kişi sayısı-
nın 117 milyona ulaştığı belirtilirken, 
bunun neredeyse yüzde 75’ine tekabül 
eden 86 milyonunun iklimle bağlan-
tılı risklerin yüksek olduğu ülkeler-
de yaşadığı vurgulandı. Kenya, Etiyop-
ya ve Ruanda’daki göçmen kampları 

aşırı sıcaklıklar ve düzensiz yağışlar-
dan, Ürdün ve Pakistan’dakiler yüksek 
sıcaklıklardan, Bangladeş’tekiler ise 
şiddetli yağışlardan etkilendi.

Kuraklık Zambiya’da, sel felaketleri 
ise Brezilya, Burundi, Kamerun, Çad, 
Mali, Nijer, Nijerya ve Güney Sudan’da 
acil durumlara yol açtı. Yalnızca 
2024’te, BMMYK’nin ilan ettiği acil 
durumların üçte biri, çatışmalardan 
kaçan insanların yaşadığı bölgelerde 
meydana gelen aşırı hava olaylarından 
kaynaklandı. Dünyanın en fazla mülte-
ciye ev sahipliği yapan 15 bölgesinde 
yaşayanlar, 2007-2016 arasında yılda 
ortalama 101 gün aşırı sıcak havaya 
maruz kalırken, 2050’ye gelindiğinde 
bu sayının 202 güne ulaşabileceği tah-
min ediliyor. Rapora göre, hem çatış-
maların yaşandığı hem de iklim açısın-
dan kırılgan ülke sayısı, 2009’dan bu 
yana üç kat artmış durumda. AA

Göç ve Diaspora Vakfı ve Afrika Kadını Kalkındırma Derneği, Sudan’da 
sivillerin maruz kaldığı ağır insan hakları ihlallerine dikkati çekmek ve 
dayanışmayı büyütmek amacıyla “Sudan’a Ses Ver” kampanyası başlattı.



YOZGAT’TA kış hazırlıkları kapsa-
mında imece usulüyle kışlık yufka 
ekmeği yapılıyor. Kasaba halkı, daya-
nışma örneği sergileyerek tandırı olan 
olmayan, unu bulunan ya da bulun-
mayan herkesin bir araya geldiği bu 
etkinlikte birbirine yardımcı oluyor. 
Yozgat’ın Sorgun ilçesine bağlı Baha-
dın kasabasında yaşayan kadınlar, 
sabahın erken saatlerinde bir araya 
gelerek yufka ekmek yapıyor. Anado-

lu’daki yardımlaşma kültürünün en 
büyük örneklerinden birisi olan kış 
hazırlıklarını yapan kadınlar, gelenek-
sel yöntemlerle hamur açarak yufka 
ekmeklerini pişiriyor. 

YOKSULLAR GÖZETİLİYOR
Yufka ekmek pişirecek tandı-

rı olmayan veya unu kalmayanla-
rın eksikleri, diğer kadınlar tarafın-
dan tamamlanıyor. Yardımlaşmanın 
en güzel örneklerini sergileyen kadın-
ların pişirdiği yufkalar, kış ayların-
da ıslatarak tüketiliyor. İmece gele-
neğini yaşatmak istediklerini belirten 
Gülten Öztürk, “Bundan yaklaşık 3 
yıl önce eşim insanlara faydası olma-
sı için un dağıtıyordu. Bu sene aklı-
na daha başka bir fikir geldi. Eskiden 
beri yapılan yufka ekmeğin burada biz 
de devam ettirelim istedik. Tandırı 
olmayan herkes gelip burada ekmeği-
ni yapabilir, rahatlıkla evine götürsün 
diye böyle bir şey düşündük. Bugün 
sabah 8 gibi başlandı. 3 torba unla 
yapılacak. Tahminimizce bir kişi için 
500 ekmek yapılacak akşama kadar. 
Ekmekler genelde kuru, güneş görme-
yen bir yerde saklanıyor” dedi. İHA

ANADOLU KÖYLERINDE KOMŞULAR
ARASI YARDIMLAŞMA YAŞATILIYOR
Şehirde komşuluk 
unutulsa da Anado-
lu insanı kötü günde 
de iyi günde de bir-
birine sahip çıkıyor. 
Yozgatlı kadınlar kış 
yiyeceklerini birlik-
te hazırlıyor
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‘Tarihin sıfır noktası’ kabul edilen Göbekli-
tepe’deki kazılarda ortaya çıkarılan eserler 

medeniyetlere dair ipuçları veriyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Yerli Dizi

23:15	 Yerli Dizi

02:00	 Poyraz Karayel

04:00	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
00.00	 Sahtekarlar
02.45	 Ben Leman

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Gece Görüşü
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
09:45	 İşitme Engelliler  
	 Spor Bülteni
10:00	 Hentbol Kadınlar  
	 İran - Türkiye
11:15	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
20:00	 Spor Akşamı
21:00	 Taktik Analiz
23:00	 Aktüel Futbol
01:00	 Spor Artı

06.35	 Kalk Gidelim
09.20	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Kod Adı Kırlangıç
14.30	 Taşacak Bu Deniz
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Cennetin Çocukları
22.55	 Öldürme Arzusu
01.00	 Teşkilat
03.50	 Cennetin Çocukları

07:00	 İstanbullu Gelin

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 En Güzel Bölüm

16:30	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Çok Güzel  
	 Hareketler 2

00:30	 Dizi Tekrarı / Sinema

03:00	 Yüksek Sosyete

06:00	 Tuzak

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık

08:30	 Oynat Bakalım

09:00	 Gel Konuşalım

13:15	 MasterChef Türkiye

16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

20:00	 MasterChef Türkiye

00:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular

03:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

06: 30	 Aldatmak
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?
00: 20	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Dosta Doğru
01: 20	 Gözleri KaraDeniz
04: 00	 Kardeşlerim

06:00	 Yeni Gelin

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Sandık Kokusu

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Veliaht

00:15	 Kızılcık Şerbeti

02:45	 Bahar

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Güne Bakış
18:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Gerçek Fikri Ne ?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

09:00	 Günün Rotası

12:00	 Haberde 
	 Gün Ortası

15:00	 Başlıklar

18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

23:30	 Haber Bülteni

00:30	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığının destekleriyle hazırla-
nan, Gürkan Plak 1970 Kolek-
siyonu’nda yer alan eserlerden 
oluşan “Bir Ulusun Yası, Man-
şetlerin Yankısı” sergisi, CSO 
Ada Ankara’da ziyarete açıl-
dı. Ulu Önder Mustafa Kemal 
Atatürk’ün ebediyete intikali-
nin ardından gazete manşetle-
ri ve matem haberlerinin yer 
aldığı yerli ve yabancı yakla-
şık 300 gazete ve dergi nüshası-
nın yer aldığı sergide, Osmanlı 
Dönemi’nden kalan dağdevi-
ren dürbünü, fotoğraf makine-
leri ve antika eserler de bulu-
nuyor. Koleksiyonun sahibi 

Ahmet Saydam Yalçın, sergi-
nin 1938’den 1953 yılına kadar 
matem günlerine dair gazetele-
re ve dergilere yansıyan manşet-
ler ile ilk sayfalardan oluştuğu-
nu belirtti.

Sergide yaklaşık 300 eser yer 
aldığını aktaran Yalçın, “Ağır-
lıkla 10 Kasım’dan sonra 1938 
yılında çıkmış gazetelerin ilk 
sayfaları sergileniyor. Tabii 
bunun dışında, 5’inci, 10’uncu, 
15’inci yıla dair anma törenleri-
ne ilişkin gazeteler var, onların 
manşetleri var. Onların yanı sıra 
tabloid boyutta çıkmış dergiler 
veya gazetelerin sergilendiği bir 
sergi.” ifadelerini kullandı. AA

Atatürk’le ilgili gazete sayfaları sergilendi

UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’n-
de yer alan ve 
“tarihin sıfır nok-

tası” olarak nitelendiri-
len Şanlıurfa Göbeklite-
pe’deki kazılar 30 yıldır 
sürüyor. Kent merkezine 
18 kilometre uzaklıktaki 
kırsal Örencik Mahallesi 
yakınlarında, araştırma-
cılar tarafından 1963’te 
yüzey çalışmaları sırasın-
da fark edilen ören yerin-
de en somut bulgular, 
1986’da tarlasını süren 
Şavak Yıldız’ın buldu-
ğu heykelle ortaya çıktı. 
Kültür ve Turizm Bakan-
lığı Kültür Varlıkları ve 
Müzeler Genel Müdür-
lüğü koordinasyonunda, 
Alman Arkeoloji Ensti-
tüsü ve Şanlıurfa Müzesi 
tarafından Prof. Dr. Klaus 
Schmidt’in başkanlığında 
1995’te bölgede kazı çalış-
malarına başlandı.

Kazılarda neolitik döne-
me ait yabani hayvan figür-
lü “T” biçimli dikili taşlar 
bulundu. Ayrıca dairesel 
ve dikdörtgen şekilli, dün-
yanın en eski tapınak kalın-
tıları ve 12 bin yıl önce-
sine ait olduğu belirtilen 
insan heykeli gibi eserler 
gün yüzüne çıkarıldı. Bu 
eserlerle ünü her yıl artan 
Göbeklitepe, 2011 yılın-
da UNESCO “Dünya Mira-
sı Geçici Listesi”ne alındı, 
2018’de Dünya Mirası Lis-
tesi’ne dahil edildi. 

MERAK UYANDIRIYOR
Kısa sürede dünya-

daki bilinirliği artan 
Göbeklitepe, 2019’da 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafın-
dan “Göbeklitepe Yılı” 
ilan edilmesiyle turizm-
de “altın yılı”nı yaşadı. 
Her yıl binlerce yerli ve 
yabancı turisti ağırlayan, 

UNESCO Dünya Mira-
sı Listesi’ne dahil olduk-
tan sonra ziyaretçi sayı-
sı artan Göbeklitepe, tatil 
günlerinde 10 bini aşkın 
ziyaretçiyi kabul ediyor. 

Göbeklitepe Kazı Başka-
nı Prof. Dr. Necmi Karul, 
dünyanın dört bir yanın-
dan Göbeklitepe’ye ziyaret-
çi geldiğini söyledi. Karul, 
örren yerindeki her eserin 
ve her yeni bilginin merak 
uyandırdığını vurguladı. 
Karul, alanın daha fazla 
anlaşılır hale gelmesi için 
yoğun çaba gösterdikleri-
ni ifade ederek, “Arkeolo-
jinin toplumsallaştırılma-
sı konusunda Taş Tepeler 
Projesi’nin bir hassasiye-
ti var. Sadece kazı yapmak, 
oradaki arkeolojik veriyi 
bilgiye dönüştürmek değil, 
buluntuyu toplumla buluş-
turmak da bizim öncelikle-
rimiz arasında yer alıyor.” 
dedi. AA

Göbeklitepe’de ilk 
bulguya rastlanan 
arazinin eski sahi-
bi 66 yaşındaki Mah-
mut Yıldız da Göbek-
litepe ile turizme 
katkı sağladıkla-
rı için gurur duydu-
ğunu ifade etti. Yıl-
dız, “Dünyaya miras 
bıraktığımız için 
mutluyuz. 30 yıldır 
burada çalışmalar 
yapılıyor ve her gün 
yeni şeyler bulunu-
yor. Gittikçe iyile-
şiyor, farklı eser-
ler ortaya çıkıyor. 
Çalışmalar yıllardır 
devam ediyor, inşal-
lah daha da iyi ola-
cak.” dedi. AA

ARAZININ 
KIYMETI 
SAHIBINI 
SEVINDIRDI



AMATÖR 1. Küme ekip-
lerinden Gökçeali’den 
flaş transfer.  Siyah 
beyazlı yönetim, teknik 
heyetin raporları doğ-
rultusunda son olarak 
Yalıköy forması giyen 
Burhan Türk’ü kadrosu-
na kattı. Tecrübeli forvet 
düzenlenen törenle kendisini 
sezon sonuna kadar Çatalca tem-
silcisine bağlayan imzayı attı. 

YAVUZLAR HAFRİYAT 
SPONSOR

Bu arada bir dönem Çatal-
caspor’da da profesyonel olarak 
forma giyen deneyimli santra-
forun transferine Gökçealili iş 
insanlarından Yavuzlar Hafriyat 
sahibi Süleyman Yavuz’un spon-
sor olduğu kaydedildi. Transferin 
kapanmasına kısa bir süre kala 
bombayı patlatan Çatalca temsilci-
si turnayı gözünden vurmuş oldu.

DÜNYA futbolunun önde gelen 
sporcuları ve insan hakları grupları, 
UEFA Başkanı Aleksander Ceferin’e 
bir mektup göndererek, “İsrail’in 
derhal Avrupa futbolundan uzak-
laştırılmasını” istedi. Game Over 
Israel organizasyonunun kaleme 
aldığı mektup, Athletes 4 Peace, 
The Gaza Tribunal ve The Hind 
Rajab Foundation tarafından des-
tekleniyor. Mektuba, Fransa Milli 
Takımı ile Dünya Kupası şampi-
yonluğu yaşayan Paul Pogba, bir 
dönem Galatasaray forması da giyen 
Faslı yıldız Hakim Ziyech, İspan-
yol kanat oyuncusu Adama Traore 
ve Hollandalı forvet Anwar El 
Ghazi’nin de aralarında yer aldığı 
70’den fazla sporcu destek veriyor.

SPORUN RUHUNU ÖLDÜRÜYOR
“Futbol kimseye ait değildir. 

Daha doğrusu, herkese aittir, çünkü 
futbol mirasımızın bir parçasıdır.” 
cümlesiyle başlayan mektupta, 
UEFA’nın İsrail’in Avrupa futbo-
lundan uzaklaştırılması konusunda 
ahlaki bir adım atmaması nedeniyle 
derin bir endişe duyulduğu kayde-
dildi. İsrail’in Avrupa futbolunda 
gördüğü mevcut hoşgörünün, spo-
run ruhunu ve özünü yok etme riski 
taşıdığına dikkat çekilen mektupta, 
“UEFA’nın yasal ve ahlaki sorumlu-
luklarını yerine getirmesi ve İsrail’i 
Avrupa futbolundan derhal uzak-
laştırması acil bir gereklilik olarak 
görülmektedir. Uluslararası sivil 
toplumda hiçbir ortak mekan, sah-
ne veya arena, soykırım, apartheid 
ve diğer insanlık suçlarını işleyen 
bir rejimi hoş karşılamamalıdır.” 
denildi. UEFA’nın İsrail takım-
larının uluslararası turnuvalarda 
oynamasına izin vererek ve finans-
man sağlayarak, İsrail’in ihlallerini 
kolaylaştırdığı belirtilen mektupta, 
emsallerin takip edilerek İsrail’i 
derhal men edilmesi istendi. AA

AVCILARSPOR 
Kulüp Başkanı Erkut 
Kısa 2-1 kazandıkları 
Küçükayasofya maçının 
ardından yaptığı değer-
lendirmede çok mutlu 
olduklarını söyledi.

İHTİYACIMIZ VARDI
 Kısa “Çok mutlu olduk. Böyle 

bir galibiyete ihtiyacımız vardı. 
Aslında sezona iyi başladık ama 
İstinye maçından sonra biraz den-
gemiz bozuldu. Bu maçla birlikte 
iyi bir galibiyet serisi yakalamak 
istiyoruz. Başta oyunculara ve tek-
nik heyete olmak üzere maçımıza 
gelerek bizlere destek veren Avcı-
lar Belediye Başkan Vekili Yüksel 
Can’a, Hüseyin Aksu’ya çok teşek-
kür ediyorum” diye konuştu.

TRENDYOL 1. Lig 
ekiplerinden Manisa 
FK, teknik direktör 
Taner Taşkın ile yol-
larını ayırdı. Kulüpten 
yapılan açıklamada, 
Taşkın ile karşılıklı 
anlaşarak yollarını 
ayrıldığı belirtilerek, 
“Yapılan ortak değerlendirmeler 
sonucunda, mevcut koşullar doğ-
rultusunda bir değişimin Manisa 
Futbol Kulübü adına daha uygun 
olacağı yönünde karşılıklı görüş 
birliğine varılmıştır.” denildi. 
Manisa FK yönetimi, Taner Taş-
kın’a emeklerinden dolayı teşek-
kür ederek, kariyerinde başarılar 
diledi, kulübün hedefleri doğ-
rultusunda da gerekli adımları 
atmaya kararlılıkla devam edeceği 
kaydedildi. AA

ALİBEYSPOR Kulüp Başkanı 
Ali Tonta deplasmanda 2-1 
kazandıkları İstanbul Kıraç 
maçının ardından yaptığı 
değerlendirmede takımını 
kutladığını söyledi.

 “KIRAÇ’I TEBRİK 
EDİYORUM”

 İstanbul Kıraç’ı da mücadelesi 
nedeniyle kutladığını ifade eden Tonta 
“Kıraç’ı tebrik ediyorum. Çok güzel fut-
bol oynadılar. Ama tabi bizim takım da 
bugün çok koştu, mücadele etti. Çok iyi 
bir takım oyunu ortaya koyduk. Takı-
mımı kutluyorum” şeklinde konuştu.

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Ele-
meleri’nin 9. haftası, bugün 8 maçla 
başlayacak. A Milli Futbol Takımı, 15 
Kasım Cumartesi günü Bulgaristan’ı 
konuk edecek. Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri’nde 9. haftanın programı şöy-
le: Yarın: D Grubu 20:00 Azerbaycan-
İzlanda 22:45 Fransa-Ukrayna F Grubu 
20:00 Ermenistan-Macaristan 22:45 
İrlanda-Portekiz I Grubu 20:00 Norveç-
Estonya 22:45 Moldova-İtalya K Grubu 
22:45 Andorra-Arnavutluk 22:45 İngil-
tere-Sırbistan 14 Kasım Cuma A Grubu 
22:45 Lüksemburg-Almanya 22:45 
Slovakya-Kuzey İrlanda G Grubu 20:00 
Finlandiya-Malta 22:45 Polonya-Hol-
landa L Grubu 22:45 Cebelitarık-Kara-
dağ 22:45 Hırvatistan-Faroe Adaları 
15 Kasım Cumartesi B Grubu 22:45 
İsviçre-İsveç 22:45 Slovenya-Kosova C 
Grubu 22:45 Danimarka-Belarus 22:45 
Yunanistan-İskoçya E Grubu 20:00 
Türkiye-Bulgaristan 20:00 Gürcistan-
İspanya H Grubu 20:00 Kıbrıs Rum 
Kesimi-Avusturya 22:45 Bosna-Hersek-
Romanya J Grubu 17:00 Kazakistan-Bel-
çika 20:00 Liechtenstein-Galler. AA

PORTEKİZLİ yıldız 
Cristiano Ronaldo, 1-2 
yıl içinde futbol kari-
yerini sonlandırmayı 
düşündüğünü ifade 
etti. CNN Internatio-
nal’a verdiği röportaj-
da, futbolu ne zaman 
bırakacağı sorusuna, 
“yakında” cevabını 
veren Ronaldo, bu keli-
menin manasının “1 veya 2 yıl için-
de” olduğunu açıkladı. Kendisini iyi 
hissettiğini dile getiren 40 yaşındaki 
futbolcu “Gol atıyorum, hala hızlı ve 
formda hissediyorum. Milli takımdaki 
oyunumdan keyif alıyorum. Futbolu 
bırakma zamanı derken muhtemelen 
bir veya iki yılı kastediyorum.” dedi. 
2026 Dünya Kupası’nın son dünya 
kupası olacağını söyleyen Ronaldo, 25 
yıldır futbolun içinde olduğunu kulüp-
ler ve milli takımlar düzeyinde birçok 
rekora sahip olduğunu, bundan da 
gurur duyduğunu söyledi.

ÇOCUKLARIMI KISKANMAM
Baba olmanın getirdiği zorluklardan 

da bahseden Ronaldo, şunları kaydet-
ti, “İnsanoğlu olarak, kimsenin biz-
den daha iyi olmasını istemeyiz ama 
şunu söylemeliyim ki eğer çocuklarım 
benden daha iyi olursa, onları asla 
kıskanmayacağım. Futbol oynamak 
veya başka bir spor yapmak istemeleri 
önemli değil.” AA
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ORÇUN 
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YALÇIN

DÜNYA futbolunun önde gelen 

Aralarında Paul Pogba, Hakim Ziyech, Adama Traore ve Anwar El Ghazi’nin de yer aldığı 70 sporcu, UEFA’ya 
yazdıkları mektupta Filistinlilere soykırım uygulayan İsrail’in Avrupa futbolundan men edilmesini istedi

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Başkan Tonta’dan Başkan Tonta’dan 
takıma kutlamatakıma kutlama

Dünya Kupası içinDünya Kupası için
Avrupa’da 8 maçAvrupa’da 8 maç

YILDIZ SPORCULARYILDIZ SPORCULAR
İSRAİL’İ İSTEMİYORİSRAİL’İ İSTEMİYOR

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

GÖKÇEALİ’YE KURT GOLCÜGÖKÇEALİ’YE KURT GOLCÜ

ÇANTAKÖYSPOR 
başında sezona 5’te 5 
yaparak başlayan teknik 
direktör Mustafa Öztürk 
bu hafta Akalan önünde 
de 6-0 kazanarak arka 
arkaya galibiyet reko-
runu 27 maça çıkardı. 
Tecrübeli çalıştırıcının 
2024-2025 sezonunda 
Selimpaşaspor başında sezonun 
son 6 haftasında başlayan bu seri 
Çeltikspor’u şampiyon yaptığı 
sezon 16’da 16 yaparak devam 
etti. Bu sezon da Çantaköy 
başında çıktığı 5 maçı kazanan 
Öztürk’ün devam eden serisi 27 
maça çıktı.

ÖZTÜRK: ÇALIŞMANIN 
KARŞILIĞI

Çantaköy Teknik Direktörü 
Mustafa Öztürk arka arkaya gelen 
galibiyetlerin doğru çalışmanın 
karşılığı olduğunu söyledi. Öztürk 
“Elde ettiğimiz bu galibiyetler 
çalışmanın karşılığı. Doğru kişi-
lerle doğru antrenman yaptığında 
sonuca gitmek kolay oluyor. Çalış-
tığımız yönetimlerin hepsi de 
Allah var aldığımız oyuncularda 
bize destek oldular. Biz ne dediy-
sek olumsuz bir düşünce içinde 
olmadılar. Biz de onun karşılığını 
galibiyetlerle taçlandırdık” dedi.

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

Avcılarspor’da Avcılarspor’da 
3 puan sevinci3 puan sevinci

Manisa’da Taşkın Manisa’da Taşkın 
dönemi sona erdidönemi sona erdi

Öztürk’ten 27 maçlık galibiyet serisiÖztürk’ten 27 maçlık galibiyet serisi

Göztepe’den sağlam savunmaGöztepe’den sağlam savunma
GÖZTEPE, Trendyol Süper 

Lig’de verilen milli maç arasına 
22 puanla 5. sırada girdi. Sarı-kır-
mızılılar bu süreçte oynadığı 12 
müsabakada 6 galibiyet, 4 bera-
berlik ve 2 mağlubiyet aldı. İzmir 
ekibi özellikle savunmadaki 
istikrarıyla öne çıkıyor. Stanimir 
Stoilov yönetimindeki Göztepe, 
ligde sadece 6 gol yiyerek lider 
Galatasaray’la birlikte ligin en 
az gol yiyen takımı konumunda 
bulunuyor. Savunma başarısını 
istatistiklere de yansıtan Göz-
tepe, oynadığı 12 maçın 8’inde 
kalesini gole kapatarak bu alanda 
ligin zirvesine yerleşti. Çaykur 
Rizespor, Karagümrük, Beşiktaş, 
Başakşehir, Gençlerbirliği ve 
Kasımpaşa maçlarını hem kazanıp 
hem de gol yemeden tamamlayan 
sarı-kırmızılılar; Fenerbahçe ve 
Eyüpspor karşılaşmalarında da 
rakiplerine gol şansı tanımadı.

ADETA DUVAR ÖRDÜ
Bu performansıyla Göztepe, 

Trendyol Süper Lig’in en fazla 

maçta kalesini gole kapatan 
takımı olmayı başardı. Gözte-
pe’de üçlü defans hattı geçit 
vermiyor. Bu bölgede şimdiye 
kadar 6 farklı oyuncu görev 
aldı. Malcom Bokele, Heliton 
ve Allan Godoi defansın vazge-
çilmez isimleri olurken, zaman 
zaman Furkan Bayır, Miroshi 
ve Taha Altıkardeş de bu rotas-
yona dahil oldu. Göztepe’nin 
savunmacıları defansta güven 

verirken 8 maçta da rakiplerinin 
skor üretmesine izin vermedi. 
Geçtiğimiz sezon eleştirilerin 
hedefi olan kaleci Mateusz Lis, 
bu sezon sergilediği perfor-
mansla dikkat çekti. Polonyalı 
kaleci, yalnızca 4 karşılaşma-
da 6 gole engel olamadı. 28 
yaşındaki file bekçisi, istikrarlı 
performansıyla Göztepe’nin 
başarısında büyük bir pay sahi-
bi olmayı başardı. İHA

Ronaldo 1-2 yılRonaldo 1-2 yıl
futbol oynayacakfutbol oynayacak



BASKETBOL 
Avrupa Ligi’nin 
(EuroLeague) 10. 
haftasında Ana-
dolu Efes, deplas-
manda İtalya ekibi 
Virtus Bologna’ya 
99-89 mağlup 
oldu. Paladozza 
Arena’da oynanan 
karşılaşmanın ilk 
çeyreği İtalyan 
ekibinin 28-24 
üstünlüğüyle 
tamamlandı. Başa-
baş geçen ikinci 
yarıda bulduğu sayılarla farkı 
zaman zaman 1’e kadar indi-
ren Anadolu Efes, oyunun 
kontrolünü rakibe kaptırarak 
devreye 48-45 geride girdi. 
İkinci yarıdaki geri dönüş 
çabası sonuçsuz kalan Ana-
dolu Efes, üçüncü çeyreğini 
76-73 geride geçtiği maçı 

99-89 kaybetti. Shane Larkin 
25 sayı ile maçın en skoreri 
olurken Virtus Bologna’da 
Carsen Edwards, 21 sayı ile 
takımının en çok sayı üreten 
ismi oldu. Bu sonuçla Ana-
dolu Efes organizasyonda 7. 
yenilgisi yaşadı, Virtus Bolog-
na ise 5. galibiyetini aldı. AA
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 1 2 1 2
  4 2 3 4 10
  11 3 5 6 15
   4 6 9 
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 8 1 2 1 1
 10 10 3 4 5 2
   5 5 7 4
     8 8
      14
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Profesyonel 
Tenisçiler Birliği 
(ATP) Finalle-
ri’nde İspanyol 
tenisçi Carlos 
Alcaraz, ABD’li 
raket Taylor 
Fritz’i mağlup 
ederek 2’de 2 
yaptı. İtalya’nın 
Torino şehrinde-
ki Pala Alpitour 
Arena’da oyna-
nan karşılaşmada 
rakibini 6-7, 7-5 
ve 6-3’lük setler-
le yenen Alcaraz, 
turnuvadaki 2. 
galibiyetini aldı. 
Karşılaşmanın 
ardından açıkla-
malarda bulunan 
Alcaraz, “Maç 
boyunca yaşa-
dığım her şey 
sayesinde gali-
biyetten sonra 
gerçekten rahat-
ladım. Topu ilk 
turdaki kadar iyi 
hissetmiyordum 
ama geri dönüp 
onun zayıf nok-
tasını bulduğum 
için çok mutlu-
yum.” ifadelerini 
kullandı. Sırp 
yıldız Novak 
Djokovic, omzun-
daki sakatlık 
nedeniyle ATP 
Finalleri’nden 
çekilmişti. AA

ANADOLU EFES, AVRUPAANADOLU EFES, AVRUPA
LİGİ’NDE VİRTUS’A YENİLDİLİGİ’NDE VİRTUS’A YENİLDİ

Fenerbahçe Beko’nunFenerbahçe Beko’nun
hedefi ligde 6. galibiyethedefi ligde 6. galibiyet

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Oklahoma City Thunder, 
sahasında Golden State Warriors’ı 
126-102 mağlup etti. Son şampiyon 
Thunder’a sezonun 11. galibiyetini 
getiren maçta, Shai Gilgeous-Alexan-
der, 28 sayı, 11 asist, 5 ribaunt, Chet 
Holmgren 23 sayı, 11 ribauntla gali-
biyetin mimarı oldu. Thunder, bu 
sonuçla sahasındaki 5 maçı da kazan-
dı. Warriors ise deplasmanda üst üste 
6. mağlubiyetini yaşadı. Milli basket-
bolcu Adem Bona’nın forma giydiği 
Philadelphia 76ers, Xfinity Mobile 
Arena’da konuk ettiği Boston Celtics’i 
102-100 mağlup etti. 76ers’ta Justin 
Edwards 22 sayı, Tyrese Maxey 21 
sayı, 9 asistle galibiyette önemli rol 
oynadı. Celtics’te ise Jaylen Brown 24 
sayı, 6 ribaunt, 5 asist, Derrick White 
18 sayı, 7 asist, Anfernee Simons 17 
sayıyla maçı tamamladı. AA

Son şampiyon Thunder
Warriors’ı farklı yendi

ATP Finalleri’nde ATP Finalleri’nde 
AlcarazAlcaraz

Fritz’i tekrar Fritz’i tekrar 
mağlup ettimağlup etti

FENERBAHÇE Beko Erkek 
Basketbol Takımı, Avrupa 
Ligi’nin 11. haftasında bu 
akşam İsrail ekibi Hapoel 
IBI’yi Almanya’nın Münih 
kentinde ağırlayacak. SAP 
Garden’da oynanacak müsa-
baka, TSİ 22.00’de başlaya-
cak. Çift maç haftasında ilk 
mücadelesini önceki gece 
Maccabi Rapyd karşısında 
84-75 kazanan Fenerbahçe 
Beko, 10. maçında 5. gali-
biyetini elde etti. LDLC 
ASVEL ve Maccabi Rapyd 
galibiyetleriyle seri yaka-
layan sarı-lacivertliler, bu 
akşamki mücadeleyi de 
kazanarak 6. galibiyetine 

imza atmayı hedefliyor. 
Hapoel IBI’nin başantrenö-
rü, daha önce Fenerbahçe 
Beko’yu çalıştıran Dimitris 
Itoudis. Takımın kadrosunda 
bulunan oyunculardan 8’i 
daha önce Türkiye’de forma 
giyerken bu isimlerden 3’ü, 
Fenerbahçe’de oynadı. Tyler 
Ennis, Yam Madar ve Jonat-
han Motley, daha önce sarı-
lacivertli formayla mücadele 
eden oyuncular. Bu isimlerin 
dışında Chris Jones, Elijah 
Bryant, Vasilije Micic, Tai 
Odiase ve Dan Oturu, Tür-
kiye’de çeşitli takımların 
formalarını giyen basketbol-
cular. AA
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TELEVİZYON ve radyo yayınla-
rı ile internet, sosyal medya ve 
isteğe bağlı yayın platformlarının 
izlenme alışkanlıklarının belir-
lenmesi için yapılan araştırma, 
Türkiye genelinde 7 bölgeden 26 
ilde 15 yaş ve üzeri toplam 15 bin 
766 kişinin katılımıyla gerçekleş-
tirildi. Araştırmaya katılanların 
yüzde 50,3’ünü kadınlar, yüzde 
49,7’sini ise erkekler oluşturdu. 
Çalışmanın yüzde 19,2’sini 15-24 
yaş grubu, yüzde 19,1’ini 25-34 
yaş, yüzde 19,2’sini 35-44 yaş, 
yüzde 16,6’sını 45-54 yaş, yüzde 
12,9’unu 55-64 yaş, yüzde 13’ünü 
ise 65 yaş ve üzeri grup teşkil etti.

“EN ÇOK İZLENEN HABERLER OLDU”

MEDYA içerikleri yüzde 98,9 ile en 
çok televizyondan izlendi, interne-
te erişimin yüzde 99,6’sı ve sosyal 
medya takibinin yüzde 99,9’u cep 
telefonundan yapıldı. Haftada en 
az bir kez televizyon izleyenlerin 
oranı yüzde 93,4 olarak belirlen-
di. Katılımcıların günlük ortalama 
televizyon izleme süresi 3 saat 43 
dakika olurken, bu sürenin 65 yaş 
ve üzeri grupta 5 saat 16 dakika-
ya çıktığı görüldü. En çok izlenen 
program türleri arasında ilk sırayı 
yüzde 89,3 ile haberler aldı. Bunu, 
yüzde 85,7 ile dizi-filmler, yüzde 
64’le yarışma programları ve yüzde 
45,4’le belgeseller takip etti.

HABER ALMADA EN GÜVENİLİR 
KAYNAK TELEVİZYON

ÜLKE ve dünya gündemine iliş-
kin haberleri takip etmede en çok 
başvurulan mecra yüzde 91,9’la 
televizyon oldu. Bunu, 77,8 ile 
sosyal medya, yüzde 73,7 ile inter-
net haber siteleri ve uygulamaları 
takip etti. Haber alma kaynaklarına 
güven düzeyi en güvenilir olandan 
en az güvenilir olana doğru tele-
vizyon, yazılı basın, internet haber 
siteleri, sosyal medya, radyo ve 
video paylaşım platformları olarak 
sıralandı. Sosyal medya kullanım 
sıklığına bakıldığında katılımcıla-
rın yüzde 69,1’inin sosyal medya-
yı her gün kullandığı, günlük orta-
lama kullanım süresinin 3 saat 12 
dakika olduğu belirlendi. AA

NE DEĞERLİ RESSAMSINNE DEĞERLİ RESSAMSIN
SEN MAKBULE TEYZE!SEN MAKBULE TEYZE!

İYİ MİDİR KÖTÜ MÜDÜR
HABERLER… HABERLER!

ZONGULDAK’IN Karadeniz 
Ereğli ilçesinde yaşayan 89 
yaşındaki Makbule Can, 70 
yaşında, çocuklarının ısrarıy-
la tanıştığı resim sanatını tut-
kuyla sürdürüyor. Yoğun iş 
temposu nedeniyle kendisi-
ne zaman ayıramayan Can’a 
19 yıl önce çocukları, “Artık 

haftanın bir gününde kendine 
vakit ayır” diyerek dinlenme-
si gerektiğini söyledi. 

Boş durmayı sevmeyen 
Can’a boya, kağıt ve tuval alan 
çocukları, “Çocukken bizim 
resimlerimizi sen yapardın, 
yine yapabilirsin” sözleriy-
le annelerini teşvik etti. Kısa 

sürede resim yeteneğinin far-
kına varan Can, bugüne kadar 
yaptığı yüzlerce tabloyu evine 
gelen misafirlere ve çocukla-
ra hediye etti. Can’ın eserleri, 
2013 yılında Karadeniz Ereğ-
li Belediyesi tarafından açılan 
sergide sanatseverlerle buluş-
tu. AA

Radyo ve Televizyon Üst Kurulunca (RTÜK) yapılan 
“Medyametre Medya Kullanım Alışkanlıkları Araş-
tırması-2024”e göre, Türkiye’de ortalama 3 saat 43 
dakika televizyon izleniyor, bu süre 65 yaş ve üstünde 
5 saat 16 dakikaya çıkıyor. En çok izlenen program 
türleri arasında ilk sırayı yüzde 89,3 ile haberler aldı

İSTANBUL’DA trafik yoğunluğu yağ-
murun da etkisiyle akşam iş çıkış 
saatlerinde arttı. İstanbul Büyükşe-
hir Belediyesi Trafik Yoğunluğu Hari-
tası verilerine göre trafik yoğunluğu 
saat 19.00’da yüzde 89 olarak ölçüldü. 
D-100 Karayolu’nda ilerlemekte zorla-
nan araçlar uzun kuyruklar oluşturdu. 
İşten ve okuldan dönen vatandaşlar 
evlerine gitmekte zorluk yaşadı. İHA

İstanbul’da akşam İstanbul’da akşam 
trafik yoğunluğu trafik yoğunluğu 
yüzde 89’a ulaştıyüzde 89’a ulaştı

YAZ aylarında kahverengi olan tüyle-
rinin kışın beyaza dönüşmesiyle bam-
başka bir güzelliğe sahip olan gelin-
cikler, doğada nadir rastlanan ve nesli 
koruma altında bulunan hayvanlar 
arasında yer alıyor. Görme, duyma 
ve koku alma duyuları keskin olan, 
kemirgen popülasyonunu kontrol altı-
na alarak tarıma ve doğal yaşama zarar 
vermelerini engelleyen gelincikler, bu 
özellikleriyle ekosistem ve biyolojik 
çeşitlilik açısından büyük önem taşı-
yor. Beyaz gelincik, Van’ın Bahçesaray 
ilçesinde görüntülendi. AA

Harika bir güzellik: Harika bir güzellik: 
BEYAZ BEYAZ 
GELİNCİKGELİNCİK

Gaziosmanpaşa Belediyesi’nden öğrencilere afet bilinciGaziosmanpaşa Belediyesi’nden öğrencilere afet bilinci

TÜRKİYETÜRKİYE, , işitme engelli sporcuların işitme engelli sporcuların 
en büyük uluslararası organizasyonu en büyük uluslararası organizasyonu 
olan 25. Deaflympics Oyunları’na olan 25. Deaflympics Oyunları’na 
tarihin en geniş ve en güçlü kadro-tarihin en geniş ve en güçlü kadro-
larından biriyle katılmaya hazırlanı-larından biriyle katılmaya hazırlanı-
yor. Japonya’nın başkenti Tokyo’da yor. Japonya’nın başkenti Tokyo’da 
15-26 Kasım tarihlerinde düzenle-15-26 Kasım tarihlerinde düzenle-
necek organizasyonda, Türkiye’yi necek organizasyonda, Türkiye’yi 

18 branşta toplam 186 sporcu tem-18 branşta toplam 186 sporcu tem-
sil edecek. Milli sporcularımız; fut-sil edecek. Milli sporcularımız; fut-
bol, hentbol, atletizm, yüzme, güreş, bol, hentbol, atletizm, yüzme, güreş, 
karate, bisiklet, tekvando, basketbol, karate, bisiklet, tekvando, basketbol, 
voleybol, judo, oryantiring, bow-voleybol, judo, oryantiring, bow-
ling, tenis, masa tenisi, golf, atıcılık ling, tenis, masa tenisi, golf, atıcılık 
ve badminton branşlarında madalya 
mücadelesi verecek. mücadelesi verecek. AA

İYİ MİDİR KÖTÜ MÜDÜRİYİ MİDİR KÖTÜ MÜDÜR
HABERLER… HABERLER!HABERLER… HABERLER! BÜYÜKÇEKMECE Belediyesi’nin 10 

Kasım Atatürk’ü Anma etkinlikleri 
kapsamında düzenlediği konserde Türk 
Sanat Müziği Ses Sanatçısı Mine Geçi-
li, Atatürk’ün sevdiği şarkılardan olu-
şan özel repertuvarıyla sanatseverlere 
unutulmaz bir müzik ziyafeti yaşat-
tı. Atatürk Kültür Merkezi’nde ger-
çekleşen konsere sanatseverlerin ilgisi 
ve katılımı yoğun oldu. Salonu dol-
duran Büyükçekmeceliler, Ulu Önder 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü, aramız-
dan ayrılışının 87’inci yıl dönümünde 
saygı, sevgi ve özlemle andı. İHA

BÜYÜKÇEKMECE 

MİNE GEÇİLİ MİNE GEÇİLİ 
ATATÜRK’ÜN ATATÜRK’ÜN 

SEVDİĞİ SEVDİĞİ 
ŞARKILARLA ŞARKILARLA 
COŞTURDUCOŞTURDU

GAZİOSMANPAŞA Belediyesi Afet İşle-
ri Müdürlüğü, ilçedeki okullarda eğitim 
gören öğrencilere yönelik afet farkında-
lık eğitimleri düzenleyerek, gençleri olası 
afetlere karşı bilinçli ve hazırlıklı hale 
getirmeye devam ediyor. Uzman eğitmen-
ler tarafından verilen eğitimlerde; afet 
öncesinde alınması gereken önlemler, afet 
anında yapılması gereken doğru davranış-
lar ve afet sonrasında uygulanacak güven-
li adımlar hakkında öğrencilere kapsam-
lı bilgiler aktarılıyor. Ayrıca eğitimlerde, 
günlük yaşamda karşılaşılabilecek risk-
lerin nasıl azaltılabileceği ve afet çantası 
hazırlığı gibi konular da anlatılıyor. İHA
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